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OT cocTasuTtens

IToco6ue «KOHTpOJIbHO-U3MepHUTEIbHBIE MaTepHaJlbl
10 FTeOMETPHH 17151 9 Kitacca» IpeTHa3HAYEHO, IpeXIe BCETO,
s YMK JI.C. AranacsiHa u ap. I1pn HeKoTOpoM HM3MeHe-
HUM nopsiaka ciaenoBaHus KMMbl MoryT GBITb HCTIO/IB30BaHb
u 11 YMK A.B. Iloropenosa u ap.

B nocoGuu mpencTaBieHbl 16 TeMaTHYECKHX TECTOB, 5 Te-
CTOB Ha 0000IIIEHUE MTPOILIEHHOro MaTepUaia, UTOTOBBIH TeCT
TI0 mMporpaMMe 9 Kiiacca, HTOTOBBIH TECT IO KypCy Fr€OMETPHH
3a 7—9 knacchl, 16 caMoCTOATENBHBIX ¥ 7 KOHTPOJIbHBIX pabOT
(BKJTI0YasI HTOTOBBIE).

ITpennaraeMmeie KAMBbBI MOTYT OBITH MCIIOJIb30BaHbI
Ha J1060M 3Tane 00y4eHUa — MOBTOPEHHUS U 3aKpEIUICHUS
HU3YYCHHOTI0, aKTyaJIM3allMU OTIOPHBIX 3HAHUH M T. 4. [Tpu-
BEIEHHBIE MAaTEpHaAIbl U30OBITOUHB! U MOTYT OBITh UCIIONB30-
BaHBl KaK NpHU paboTe B kjacce, Tak M 1oma. PexomeHnayeM
3a1€iCTBOBATDh pa3NIUYHbIe (POPMBI KOHTPOJISA 3HAHUM, TaK
KaK Kaxnast U3 HUX UMEET CBOU NPEUMYTIIECTBA M HENOCTATKHU.
Bce paboThl 1aHbl B IBYX paBHOLIEHHBIX BapHaHTax. B koHI1Ie
ocoOMs NMpeACTaBIeHbI OTBETHI KO BCEM TECTaM U MPOBEPOY-
HBIM paboTaM.

IlpenionaBaTenbcKas MpakKTUKA MOKAa3bIBAET, UTO MpPE:L-
Jaraemblid mon6op KMog no3Bojiser 3¢¢peKTUBHO OCBOUTL
Marepuai 9 kiacca ¥ MoAroToBUTh yyaliuxcs K caade [THA
U EI'D 1o u3y4eHHBIM TeMaM.

HaneeMcs, yTo mocoGue MoMOXeT YYUTEIAM TIpH MOAro-
TOBKE Y MMPOBEIEHUH YPOKOB, B OpraHU3allMM KaueCTBEHHOTO
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KOHTPOJIS 3HAaHUH, a TaKKe IIKOJIbHUKAM IMpH U3YYCHHUHU Ma-
TEpHaJia, 3aKpCIVICHHH U CUCTEMAaTH3allHH 3HAHUM.

TpeOoBaHHsA K YPOBHIO HOATOTOBKH YUALIHXCSA

B pe3ynbrate M3yyeHUS Kypca y4yalliMecs A0JKHbI 3Hamo:

[IOHSITHE BEKTOPA;

ypaBHEHUS OKPYXKHOCTH U IIPSAMOIi;

MPOCTEMIIINE TPHTOHOMETPHYECKUE PYHKLIMH H CBA3U
MeXIy HUMHU;

TEOpEMbl CHHYCOB H KOCHHYCOB;

(opMynbl 1151 BBIYUCICHHS IUTUHBI OKPYKHOCTH, ILIO-
AN KpYra ¥ KpYyroBOro ceKTopa;

MOHATHE OTOOpaXeHHUsd TUIOCKOCTH Ha cebd M ero
BHUIBI — OCEBYIO M HCHTPAIbHYIO CHMMETPUH, Napa-
JIEJBHBIA TIEPEHOC, TOBOPOT;

ymemo:

BEHITIOJTHATD NIPOCTEHIIIHE ONEpalii Hall BEKTOPaMH;
packJIanblBaTh BEKTOP MO IBYM HEKOJUTMHEAPHBIM BeK-
TOpaM;

pelIaTh MpOoCTeRIME 3a1a4 B KOOpAMHATAX;
MCIOb30BaTh YPABHEHHUS OKPYKHOCTH M TIPAMOIt IIpH
pELIeHUH 3a1aY;

BBIYUCIIATH CKaJIipHOE MTPOU3BEIEHHE BEKTOPOB;
HAXOINUTh 3JIEMEHTHI B IIPaBHJIBHBIX MHOTOYTOJIBHUKAX;
BBIYUCIISTh PAAUYC OKPYXHOCTH, OITMCAHHOM OKOJIO
MHOTOYTOJIbHUKA U BIIMCAHHOWM B HETO.

OcHoBHbie T€MBI Kypca reomMeTput B 9 Kiacce

«BekTophl», «MeToa KoopauHaT», «COOTHOILIEHHUSI MEXY
CTOPOHAaMM M YIJIaMH TPEYTONbHHKa» , « CKaJISIpHOE MPOM3Be-
JIeHUE BEKTOPOB», «JIJTMHHA OKPYXXHOCTH U IUIOMIAlb Kpyra»,
«JIBHKEHUSI».

PekoMeHnaaumu no oueHMBAHHIO Pe3yJIbTATOB paﬁoT

3anaHus TECTOB pa3iesicHbl HA TPU YPOBHS CJIOXHOCTH:
A, B, C.

YpoBeHb A (IpOCTEHILIMIA) NpeanojaracT BHIOOp OTBETa
M3 YeThIpeX MpeIoXeHHbIX. YpoBEHb B (6a30BbIi) noapasy-
MeBaeT Kpatkuit oTBeT. 1t ypoBHs1 C (ITOBBIITIEHHOM CJIOXHO-
CTH) HEOOXOAMMO ITPUBECTH OOOCHOBAHHOE PEIICHUE H OTBET.
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TeMaTHYeCKHIA TECT CONEPXKUT 3 3aaHUsI YPOBHS A (Kaxk-
noe oueHuBaeTcd B 0,5 6anna), 2 3axaHus ypoBHs B (kaxnoe
orenuBaeTcst B 1 6am1) u 1 3ananue ypoBHs C (olLleHMBaeTCs
B 2 6aju1a). Ha BeinosiHeHHE TecTa oTBoAUTCS 15—20 MMH. Pe-
KOMEHIYeM cJieayloliiee COOTBETCTBHUE KOJUUeCTBa O6a/IOB
U oleHKHU: 1,5 6asuta — «3», 2,5 6asia — «4», 3,5 6aina — «5».

MTOroBBIil TECT CONEPXUT BABOE OOJbLIEC 3aAaHUI, YEM
TeMaTH4eCKHit. COOTBEeTCTBEHHO, BIIBOE YBEJIMUUBAIOTCA
BpeMsi Ha BhiNoJIHeHUE (40—45 MUH) ¥ KOJTUYECTBO DAIOB
(3 6ana — «3», 5 6aIOB — «4», 7 6ALIOB — «5»).

Camocmoameavrsie pabomot

DopMynHpoBKa 3anaHUi TecTa (YpoBeHb A) Npeanosia-
raeT poCTOM BONIPOC, KOTOPHIN JaJIEKO HE BCera Mo3BoJIsieT
TIOHATH CTETNIEHb YCBOCHUS U3ydaeMoro marepuana. [losatomy
11eJ1eco06pa3HO HEKOTOPhIE TECTHl 3AMEHUTh CAMOCTOSTE b
HBIMHM paboTaMH, KOTOPbIE BKJIIOYAIOT 3 3anaHus YpoBHS B
(kaxnoe 3anaHue oueHuBaeTcsa B 1 6aut). Ha BHnonHeHue
paboTsi oTBoauTcs 15—20 MuH. Kputepuu ouenku: 0,5 6an-
Ja — 3», 1,5 6aina — «4», 2,5 6anna — «5».

Koumpoaonsie paomut

Ipu u3yyeHnH KpyrHoi TeMbl (r1aBsl YMK) mist KoHT-
poJist 3HAHWIH pEKOMEHAYeTCsI HCIOAb30BaTh KOHTPOJIbHbBIC
paboThl, KOTOpbIE coAepXaT 4 3a1aHus YpoBHs B u 1 3anaHue
ypoBHs C. Ha paGoty otBonutcs 40—45 MuH. Pekomenaye-
Mble KPUTEPUH OLEHKM: 1,5 6ayia — «3», 2,5 6a1oB — «4»,
3,5 6ajuioB — «5».

IpoBeneHHe CaMOCTOSTENbHBIX U KOHTPOJbHbIX paboT
JIoTyckKaeT 6ojee ruokue popMyIMpOBKH 3aJaHUA U hopMy
OTBETOB (IO CPaBHEHMIO C TECTAMH). DTO TO3BOJISIET Bosiee
00bEKTMBHO KOHTPOJUPOBATh 3HAHUS YUalIUXCSl, BBISIBUTD
HeJO0YEThl IPH U3YYCHUU MaTepuasia U T. 1. Ilo3ToMy peko-
MEHIIyeM MCIOJIb30BaTh pa3HooOpa3Hble HOPMbI aTTeCTallMU
yJaniuxcs.



Tect 1. MNonarne BeKropa

BapuaHnT 1
Al. B tpaneuuu ABCD ykaxute apy COHarpaB/JIeHHbIX BEK-
TODPOB. B c
[11) ABuCD
[(]2)CBu DA
[]13) DC u DA
[ ]4) BCu DA A D

A2. B pom6e ABCD ¢ nuaroHanaMu AC=12cmu BD=16cMm
HaMIMTE BETMYUHY ‘DC’

[IH10cem

[(12)12ceMm

[]13)16cm

[]4) 14cm

A3. Onpeenure BULI YETHIPEXYTOIbHUKA ABCD, eciii BHIOJI-
HEHBI CJICAYIOIIHE YCAOBUS: BC ™\ DAwu AB = DC.

[]1) Tpaneuus

[]2) npsamoyronsauk

[13) pomo

[]14) mapannenorpamm

B1. B tpeyronbHMKe ABClEl =3/3m,|CB|= =6M.

Haiinute panuyc oKpyXXHOCTH, OMMMCAHHOI OKOJIO TPEYroJjib-
Huka ABC.

OTBerT:

B2. OcHopanue AD npsamoyrosibHoi Tpaneuuu ABCD c nips-
MBIM yrioM A paBHo 17 cM, AB =5 cM, £D = 45°. Haitaure
JUIMHY BekTopa AC.

OTBerT:

C1. B paBHOGe ipe HHOM TPEYTOJAbHUKE € BOKOBOU CTOpOHOM a
M OCHOBaHMEeM b HaWIMTE [UIMHY BEKTOpa, COBIARAIOIIETO
¢ MeIHaHol, MpoBeNeHHOU K GOKOBOU CTOpOHE.

OTBeT:




TecTt 1. NonsTne Bexropa
Bapuanr 2

Al. B tpaneninn ABCD ykaxuTe napy NpoTHBOIOJIOXHO Ha-
MpapJicHHBIX BEKTOPOB. B c

[J1)BAuCD
[]2) AC u BC
[13)CBu AD
[]4) AB u BD A D

A2. B pombe ABCD c nuaroHaysimu AC =8 cM u BD =6 cm
HalAUTE BEJIMUYUHY ‘C—B‘

OD7ceMm

[J2)5cm

[J3)10cm

[J4) 8cm

A3. Onpenenute BUI YeTHIPEXYTONbHUKA &CD, €CJIY BBIIIOJI-
HeHBI ciefyioLuue ycnosust: AB = DC u|AB| = ‘@’

[]1) pom6

[J2) rpaneuust

[] 3) npsamoyronbHuk

[] 4) napannenorpamm

B1.B rpeyroanHKeABCP?—/i‘ =43 M,|CB| = 4 m, ‘ZE, =8M.

Haiiaute pagnyc okpyKHOCTH, OITMCAHHOM OKOJIO TPEYTOJIb-
Huka ABC.

OTBeT:

B2. OcHoBanue AD npsmoyroybHoii Tpaneuuu ABCD ¢ npsi-
MBbIM YIJIOM A paBHO 14 cM, AB =8 cM, £D = 45°. Haitnure
navHy Bektopa AC.

OTBerT:

C1. B paBHOGE1pEHHOM TPEYTOJIbHKHKE ¢ GOKOBOM CTOPOHO(H &
M BBICOTOM /1, NPOBEAEHHON K OCHOBAHWIO, HAMIUTE iKYy
BEKTOpa, COBITAJAIONIET0 ¢ MENMAHOM, NPOBEAEHHOM K 60-
KOBOM CTOpPOHE.

OTBerT:




TecT 2. CnoxeHue N BbiYyUTaHWE BEKTOPOB
Bapuant 1

Al. B TpeyroabHuke ABC naHbl cTOpOHBl AB = 5 cM,
BC=6cMm, AC = 8 cM. Haitnure Benuuuny (AB + BC — AC|.

[(JDHO0cm

[(12)7cm

[]3)3cm

[J4) 19cm

A2. B npsaMoyroiasHoM TpeyroiibHuKe ABC (£ B =90°) 3amaHsbl
KateTbl AB=6 cM 1 BC =8 cM. Haiinute BeIMYMHbBI ‘BA} |BC’
u|BA - BC|.

() —2cmu2cem

[J2)2cmu2em

[13)2cMu 10cMm

[]4)-2cMu10cm

A3. B yeThipeXyrojibHUKe BEIPa3UTe BEKTOP X Yepe3 BEKTOPH

a, b, c. Z
[(Jhada+b-¢ a
[J2)¢-a-b g
[(3)-d+b+¢ x
[J4)a-b-¢

B1. Mcnosab3ys npaBuIo MHOTOYTOJIBHUKA, YIIPOCTUTE BbI-
paxeHHe (CB + AC + BD) - (MK + KD).

OTBeT:

B2. [lpu KakoM YCJIOBUM IUIst HEKOUTMHEAPHBIX BEKTOPOB
aunb OyA€eT BBIIIOJIHEHO HEPABEHCTBO |a + bl > la b|‘7

OTBeT:

C1. B paBHOGeapeHHOM TpeyronbHuke ABC nano: AC = BC,
AB=10cm, ZC =90°, CM — MenuaHa. Haiinute Be1UYUHY
AB — AC + BM|.

OTBeT:




Tect 2. CnoxeHue u BblUMTaHUEe BEKTOPOB
BapuaHnt 2

Al. B TpeyroabHuke ABC naHbl cTOpOHB AB = 4 cM,
BC=5cm, AC=7 cm. Haitnute Benuunny [AB — AC — CB|.

(I 16cum

[(J2)2cm

[O03)6cm

(]9 0cMm

A2. B npsgMoyroiibHOM TpeyrobHuKe ABC (£ B =90°) 3anaHbl
KaTeTbl AB=5cMmu BC= 12 cM. HaiiouTe BeTMYUHBI IAB| ’CB'
u|4B - CB|.

1) —7cmMul3cm

(J2-7cMu7cm

[(13)7cmu13cm

O 7cmuTcem

A3. B yeTbIpexyroJbHUKE BEHPa3uTe BEKTOP X 4€pe3 BEKTOPbI
a, b, c. -

B1. Ucnosib3ya npaBujio MHOIOyrojbHUKA, YIIPOCTUTE BbI-
paxeue (AB + BC - MC)+(MD - D).

OTBeT:

B2. Tlpu KaKkoM YCJIOBUY JUIsl HEKOJUITMHEAPHBIX BEKTOPOB
a 1 b GYIeT BHITOTHEHO HEpPaBEHCTBO Ia + b| < ‘a b."

OTBeT:

C1. B paBHOGeapeHHOM TpeyrojbHuKe ABC naHo: AB= BC =
=35 cM, Touka M — cepenuHa AC u BM =4 cm. Hailoute Benu-
yuny |MB — MC + BA|.

OTBerT:




TecT 3. YMHOXEHMEe BeKTopa Ha YMCcno.
NpumeHeHne BEeKTOpPOB
K pelueHmio 3apaau

BapuaHT 1

Al. 3amanbl BeKTOpb m = 3a — 2b1n = Sa + 4b. HaiiuTe Bek-
TOp 2m + .
CJ1)8b []3)8a
(02 1la [14) -6b
1- 1-

A2. N3BecTHO, YTO BBIIOJIHEHO PAaBEHCTBO a= gx _Eb'
Bhipazute BEKTOp X 4epe3 BEKTOPHI d M b.

[J1)5a+2,56 []3)55—35
[]2)5a+5 [ a+2b

A3. Hatinwre nemwany [, ecnm = ~(a +B) - 5(a - b).
00 fa-sH mERIZ R
D2)él5\+gl5l []4)%\?”513\

B1. B nmapannenorpamme ABCD naHo: AB = 5, BC = 5,
EeAD, AE: ED=3:2, F e CD, DF: CF=2: 1. Bupa3ure
BekTop EF yepe3 BeKTOpHI anb.

OTBeT:

B2 BCKTOpr aunb CBsI3aHBI C BEKTOPaMH mun DPaBEHCTBAMH
a=5m+ 4n ub=2m+n. Bripa3uTe BEKTOPH m U n 4epe3d
BEKTODHI aub.

OTBeT:

C1.Tlycts AB = a, AC = b,De AC,AD: DC=1:3, Ec BD,
BE: ED=2: 3. Buipa3ute BexTop AE uepes BEKTOPBI 4 U b.

OTBeT:
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TecT 3. YMHOXEHMe BeKTopa Ha YUCcno.
NMpumeHeHne BeKToposB
K pelueHuIo 3aaa4

BapuanTt 2

Al. 3anaHbI BEKTOPHI m = 2a+ 6bwun = a — 3b. Haiimmre Bek-
TOp m + 2n.

[]1)6a [13)4a

[12)3b []4)8b

e 1= 1=
A2. N3BeCTHO, YTO BBHIMOJHEHO PAaBEHCTBO b = —a + Zx.
BbIpa3uTe BEKTOp X Yepe3 BEKTOPHI g U b.

[]1)-a+4b []n%2+45
[]n-%5+5 []®—§2+4B

A3. Haitmure ey, ecnu m = 3(a+5) - 3{a - B).
O g~ BRI

O fl+ ¢l 0448 -F)

B1. B napamrenorpamme ABCD nauo: AB =a, BC = b,

E e AD, AE: ED=12:3, FeCD DF:CF=1:2. Boipa3ure
BEKTOP EF yepe3 BEKTOPHI aub.

OTBerT:

B2 BeKTopr a v b CBA3aHbI C BEKTOPaMH m M n PaBEeHCTBAMH
a= 3m nub =2m+5n. Bbipazure BeKTOpBI M W n4epe3 BeK-
TOpHI aunb.

OTBeT:

C1.1lycrb AB = a, AC = b,De AC,AD: DC=2:3, Ec BD,
BF: ED =3 :2. Belpa3ute BEKTOp AE yepes BeKTopbla u b.

OTBerT:

11



TecT 4. 06061eHNE TeMbl «BeKkTopbi»

Bapuahnr 1
Al. Buimonaurte cineaymoiiye ne ACTBUS: AB + BC - DC.
(Do [13) AC
[ ]2)AD []4) DA

A2. [lan napannenorpamMMm ABCD. Haiinute pa3HoCTh
AD - BC.

OnAc [13) 4B

[J2)2BC 40

A3. B tpaneuun ABCD ¢ ocHoBaHusiMu BC=3a u AD =T7a
Toukd N u M — cepearHbl 60KOBbIX CTOPOH AB u CD coot-
BETCTBEHHO. HaliauTe BeTUYNHY ‘W + BC + MD|.

[(]1) 5a []13) 6a

[J2) 4a []4) 10a

Ad4. B pom6e ABCD ctopoHa AB = 12 CM M AMaroHalb
BD = 6 cm. Haitnute yron Mexay BekropamMu DB u AC.
[]J1)45° []3)30°

[]2) 90° []4)60°

AS. ITycte ABCD — napaJmenorpaMM;ﬂ = 21, AD = B, Fz’ =3
[1—7‘ = 5..BrbIpa3ure BeKTOp AC yepe3 BeKTOpbI @ W b.

(d)3a+b

[]2)a-3b

[(13)-a+b

[J4)3a +5b

A6. B npsamoyroabHo# Tpaneu ABCD (LA = 90°) u3BecTHO,
yto AB=4 cm, BC=12cM, AD = 15 cM. Haitaure BeTHYHUHY
[4B - 4D + BC|.

(1) 17 cm []3)23cm

[]2) 31 cm [J4) 5em

B1. Haitanre Moay/ib BeKTOpa m = 3(%5 - él;) + 2(%[3 - :]1—5).

OTBeT:
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B2. B tpaneitun ABCD xaxiasi 60KoBasi CTOpOHA pasiejieHa
Ha 4 paBHble 4acTH. Haiinure miuHb1 otpeskoB KK, u MM,
ectu AD=2an BC=5b.

B C
M M
L L
K K
D

1
1

A

OTBeT:

B3. YcraHoBuTe CBsA3b MeXIY BEKTOPAaMH m= 2(%;1 - él;) -
—3(1‘ - 15) un=2la - 50b.
4 2

OTBeT:

B4. B tpeyroibHuke ABC naHo: AB = ;1, AC = 5, AD — me-
AuaHa. Hainute BekTop é@

OTBeT:

C1. B npsmoyronsHuke ABCD 3agaHbl cTOpoHbl AD = a,
CD = b, O — Touka nepeceueHus nuaroHaiei. Haitnure Be-

nnqm-lyml? + AD -DC - OD|.

OTBeT:

C2. ABCD — Tpaneuus, B KotTopoi ZA =90°, LBCA = 45°,
ZACD =90°, AC = a. Haitnute BenuuuHsl (CB —CA+ CD
u |CB| - |CA| + |CD].

B C

OTBerT:
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TecT 4. 0600LIeHNe TeMbl «BekTopbI»

BapuanTt 2
Al. BolnosiHuTe Cieaytolme AeHCTBUSL: AB - CB +CD.
(] DA (13) B4
[]2)0 [(]4) AD
A2. lan napanenorpamm ABCD. Haitnute cymmy AB + CD.
no [13)24B
[]2) 4D [14) AC

A3. B tpaneunu ABCD c ocHoBanusiMu AD = 5a u BC = 9a
Touku M u N — cepeannsl 60KoBbIX CTOPOH AB u CD cooTt-
BeTcTBeHHO. Haiinute BequHHylW + AD + NC|.
J1) 14a
[J2)7a
[]3) 4a
[J]4) 8a
Ad4. B pomGe ABCD cropoHa BC = 8 cm ¥ _AnaroHainb
AC = 10 cm. Haitnure yron Mexay BekropaMu CA u BD.
[]1)60° [13)90°
[12) 30° [14)45°
AS, Hycn,ABCD—napaJmenorpaMM;ﬁ = Zz, DA = E, |;1| =4,
lB’ = 2. Beipa3ute BeKTOp AC 4yepes BEKTOPbI aub.
[J1)4a+2b
[12)a-b
[13)2a-4b
(14 a+b
A6. B npsamoyronbHoi# Tpaneunu ABCD (LA =90°) usBecTHO.
410 AB =5 cM, BC =3 cM, AD = 15 cm. Haiinute BeJiMuuMHY
ETB + BC + DA|.

)13 cMm
[12)23cm
[(13)7cMm
[]4)8cMm

B1. Haitnure MOIy/Ib BeKTOpa m = 2(%5 + %BJ + 3(%5 - %B)

OTBeEeT:

14



B2. B tpaneiiun ABCD kaxnast 60koBasi CTOpOHa pasjiejieHa
Ha 4 paBHble YacTy. Halinute niuHbl orpeskos KK, u MM,
ecnu AD=3awn BC=2b.

B c
M M,
L L,
K K
[ AN
4 D

OTBeT:

B3. YcraHoBUTE CBA3b MEXAY BEKTOPAMH m= 3(%5 - 13] -

1
I- 1=} - - - 5
-2l—a—-—=b{un=3b-25a.
3 4
OTBeT:

B4. B tpeyronsHuke ABC mano: AC =a, AB = b, AD — Me-
nuaHa. Haiinure BekTop %A—D

OTBeT:

C1. B pombe ABCD 3anannl cTopoHsl AD = a, BD = b,
O — Touka nepecedyeHusn nuaroHaneii. Haiinure BelTMunHy

AD + AB - BC - OB|.

OTBeT:

C2. ABCD — tpaneuus, B koTopoii ZA4 = 90°, LACB = 45°,
ZACD = 90°, AB = a. Haiiaute Beanuunsl |{AB — CB — DC
u|AB| - |CB|—|DC|.

B C

OTBeT:
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Tect 5. KoopauHartbl BexTopa
Bapuant 1

Al. Hannme YUCIa X M y, €C/IU BHINOJIHEHO PaBEHCTBO
3a - yb = xa + 2b v BeKTOpHI aub HEKOJUTUHEApHBI,
[JDx=3,y=2

(12 x=2,y=3

[13)x=3,y=-2

4 x=-2,y=3

A2. B npsmoyronsauke ABCD naHo: AB =a, AD = b,
E € BC, BE : EC =2 : 3. Haitnure pa3noxeHue pekropa DE

110 BEKTOpaM a U b.

[11)2—513 [13)5+§13

[]2)5+§13 []4)2}—%13

A3. Haiizmre KoOpIMHATHI BeKTOpa m = 3a — 2b, ecnua{ 21}
ub{-32}.

[]1){0; -1} []13){—1;0}

HPIR{URY 14 {1;0}

B1. Bextopst a{2; 4} u b{m - 1; 8} xonnuneapusr. Haitnure
YUCITO0 M.

OTBeT:

B2. [lycts AB=a, AD = b, E € BD, BE: ED =3 : 4. Hait-
JAHUTE pAa3JIOKCHHUEC BEKTOpPA —@ MO BEKTOpaM ;1 u [;

B

OTBeT:

C1. [Tpu KaKOM 3HaYEHUH M BEKTODPHI @ {8;m-2}n F{m; 1}
KOJIJIMHEapHbI?

OTBeT:

16



Tect 5. KoopanHatbl BeKxTopa
Bapuant 2

Al HaitiauTe uncina x 1 y, €CJIM_BbITIONTHEHO PaBEHCTBO
xa-5b=-2a+ yb 1 BEKTOPHI anb HEKOJUTMHEAPHBI.

[Jx=2,y=5
[(12)x=-2,y=5
(13)x=2,y=-5

Cl4)x=-2,y=-5
A2. B npsaMoyronbHuke ABCD naHo: AD =a, AB =5,
E € BC, BE: EC=1:2. Haiinure pa3noxeHHe BeKTopa DE
110 BEKTOpaMm a u b.
On-2a+b O%a-35
2- - - 2=
E]2)—a+b E]4)a+§b
A3. Haitnure KoopauHaThl BeKTOpa m = 2a — 3b, ecnna{—4 3}
Hb{ -2 1}
Ol {3;2} [13){2; 3}
[12){-3; 2} 4 {-2; 3}

B1. BekTopsl 21{1; 3}u B{m +1; 6} KommHeapHsl. Haiiaure
YUCIO M.

OTBeT:

B2. [lycte AD = a, AB=b, E € BD, BE: ED=2: 3. Haii-
OUTE pa3no>xe}me BEKTOpa ﬁ o BCKTOpaM (; )44 B

B

OTBeT:

C1. Tpu KaKoM 3HaYe€HUM m BEKTOPBI ;1{5; m—4}u b {m;1}
KOJLTHHEApHBI?

OTBeT:

17



TecT 6. MpocTenwine 3anaumn
B KOOpAMHaTax

BapuaHT 1

Al. lanbr touku A (2; 10) u B (7; —2). Hatinute ABu ‘ﬁ?‘
1) 4B{s5;12}, |4B|=7

[12) AB{-5:12}, [4B|=17

[13) AB{-5;-12}, |4B| = 7

[14) 4B{s; - 12}, |4B| =13

A2. Haiinure KoopavHaThl TOYKH B, eciiv Touka C — cepeariHa
otpeska ABu A (—1; -2), C(3; 4).

11 B(7;10)

0J2) B(2;2)

[13) B(4;6)

[14) B(—4; -6)

A3. Onpeaennrte KOOpAUHATHI BepliUH B ¥ D MpsMoOyrob-
HuKa ABCD, eciu A (—1; =2) n C (5; 3).

Ay
1) B(=1;5), D (3; —2) 5 ¢
[]2) B(~1;3), D(5;~2)
[13) B(=2;4), D (4, -2) >
[04) B(~1;4), D(5; 1) 0 x
A D

B1. Haitnure BCJH/I‘H/[HY’3ZZ - ZZJ,ecnn;z =2 -3jub=4i+5].

O1BerT:

B2. Ha ocu opanHat Haiaute Touky C, paBHOYJAJEHHYIO
oTToueK A (—3; 5) u B(6; 4).

OTBeT:

C1. B mpeyronbuuke ABC co ctopoHaMu AB=5cmMm, BC=6cMm,
AC="7 cM HainuTe Menuany AD.

OTBeT:

18



TecT 6. Npocrenwmne 3anaum
B KOOpAaMHaTax

BapuanT 2
Al. Janbl Touku 4 (1; 3) u B (—2; 7). Haitaure ABu \E'
(1) 4B{-3 4}, [4B|=5
[12) AB{3;4}, [4B|=1
[13) 4B{3; - 4}, [4B|=7
(14 4B{-3,- 4}, [4B|= 5
A2. HainuTe KooparHaThl TOYKU B, eciv Touka C — cepearHa
orpeskaABu A (-3;—1), C(2;95).
LI B(-1;4)
[]2) B(5;6)
[(]3)B(7; 11)
[14) B (-5;—6)

A3. Onpexnenure KoopaAuHaThl BepiIMH A U C IPSIMOYTOJIbHH -
ka ABCD, ecnu B (—4;2) n D (2; -3).

Aly
(1) A(-4;-3),C(2;3) 5 ¢
[(]2)4(=3;-4),C(2;2)
[]3) 4 (~4; —2), C(2: 3) 0 %
[]4)A(—4;-3),C(2;2)
A D

,ecima = 3i+2jub="5—4j.

B1. Haitnite Bejmqymyp;z -3b

OTBeT:

B2. Ha ocu opaunar Haitnnte Touky C, paBHOYIaJIEHHYIO
or Touck A (4; —3)u B(8§; 1).

OTBeT: —

C1. B tpeyronbiuke ABC co ctopoHaMu AB=7 cM, BC=8 cM,
AC =9 cM HaliauTe MeavaHy AD.

OTBeT:

19



Tecr 7. YpaBHEeHM s OKPY)XXHOCTHU 1 NPAMONA
BapuanT 1

Al. Onpenenure KoopauMHaThl lieHTpa C U paanyc r OKpyX-
HOCTH, 3a1aHHOM ypaBHeHHUeM (x + 5)2 +(y- 2)2 =9.

I C(5;=-2),r=3

[J2)C(=5;2),r=3

3 CcG;-2),r=9

O C-52),r=9

A2, Haitaute KoopauMHaThel Touek A M B riepeceueHus psIMOi,
3alaHHOM ypaBHeHHeM —3x + 4y — 12 = 0, ¢ 0CIMHM KOOpIOHHAT.
L11)A(3;0), B(0; —4)

[12)A(=3;0), B(0;4)

[13)A4(—4,0), B(0;3)

14 A(4;,0), B(0;-3)

A3. IIpsMag, 3anaHHas ypaBHeHUeM ax — 5y + 9 = 0, npoxo-
IUT yepe3 Touky A (2; 3). Hadnure yucro a.

Ona=3 [(13)a=-2

[12)a=2 (14 a=-3

B1. Hanuuiure ypaBHeHHE OKPYXXHOCTU C LIEHTPOM B TOUKE
C (—3; —2), eciv 3Ta OKPYKHOCTB KacacTcs OCH abcLucce.

OTBeT:

B2. Ilpsmasa npoxonuTt yepe3 Touku A (1; —1) u B (-3; 2).
Hajinyre ruolans TpeyrojbHUKa, OrpaHMY€HHOIO 3TOM Tps-
MOIJi M OCSIMM KOOPAMHAT.

OTBeET:

C1. Hanuiinte ypaBHEHHE OKPY>XXHOCTH, BIMCAHHO#H B poM6
¢ aMaroHansiMu 8 ¥ 10, ecau U3BECTHO, YTO €ro JUaroOHaJIH
JIeXaT Ha OCSIX KOOPAMHAT.

7

OTBerT:
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Tect 7. YpaBHEeHMs OKPY)XXHOCTHU U NPSAMON
BapuaHTt 2

Al. Onpenenvre KoopanHaThl HeHTpa C U paauyc ¥ OKpyX-
HOCTH, 3aaHHOM ypaBHEHHEM (X — 3)2 +(y+ 1)2 = 16.
(JHC(=3;1),r=16

[(12)C(=3;1),r=4

(13 C@3; -1, r=16

(19 C@3;-1),r=4

A2. Haiinpte KoopauHaTel TOUeK A U B nepecedeHUs PsAMOH,
3alaHHO# ypaBHEeHHEM 2x — 3y — 12 = 0, ¢ OCSIMU KOOpIAWHAT.
[11) A(~4;0), B(6;0)

[12) A (6;0), B(0; —4)

[13)A(=6;0), B(0;4)

[J4) 4 (4;0), B(—6;0)

A3. Ipamas, 3anaHHas ypaBHeHUeM 4x + by — 6 = 0, npoxo-
IIUT depe3 Touky A (3; 2). Haitoute uncio b.

(JHb=-2 [13)6=3

[]2)b=2 4 b6=-3

B1. Hanuuurte ypaBHeHHE OKPYXHOCTH C LIEHTPOM B TOUKE
C (—3; —4), ec11 3Ta OKPYXHOCTb KacaeTcsi OCH OpAMHaT.

OTBeT:

B2. INpamas npoxonuTt yepes TOUKU A (—2; —1) u B (1; 1).
Haitaute niolians TpeyroibHUKa, OTPaHHYEHHOrO 3TOM Mpsi-
MOH U OCSIMH KOOpIMHHAT.

OTBerT:

C1. Hanuiurte ypaBHEHHE OKPYXHOCTH, BITUCAHHOM B poMO
¢ nuaroHajisaMu 10 1 12, ec1iM U3BECTHO, YTO €ro IMaroHaJIu
JIeXaT Ha OCSIX KOOPIMHAT.

9

OTrBeT:
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TecTt 8. 0600WEeHMNE TEMbI
«MeTopa xoopanHaT»

Bapuant 1

Al. JIlnaroHanu napajsieiorpamma ABCD nepecekawTcsa
B Touke O, Touka M — cepeamHa otpeska AQ. BrimmonHaerca
paBeHCTBo MC = kCA. Haiinute unciio k.

[]l)k_ D3)k=~Z

k=1 D4>k:3

A2. Tqua CeABUAC:AB=1:4. Hammre KOOpPIWHATHI
Touku C,ecnn A (4; 12) u B (-8§; 4).

(11 C(1;10) [13)C(12;8)

[(]2)C(=2;8) l:]4)C( 4; 16)

A3. Harinure pasnioxeHHe BEKTopa ¢ =4a-3bm0 KOOlel/[-

HaTHBIM BEKTOPaM ivj,eciia=5—-2ju b=3i-

() ec=5+21

[]2) E =11i -8

13 c =6i+11)

(4 c=11i+7)

Ad. N3BeCTHBI KOOPAMHATHLI TPEX BEPIUMH MPSIMOYTOJIbHHKA

ABCD: A (-5; —4), B(-5;2), D (7; —4). HaiinuTe XOOpauHaTbI

BepuuHbl C.

1 C(-7;2) [13)C(7;-2)

[12)C(7;2) [14) C(-7,-2)

AS. Haiiaute KoopauHathe! ieHTpa C U paduyc ¥ OKpY>XHO-

CTH, 3a1aHHOM ypaBHEHHEM x° — 2x + y2 +4y =0.

OncU;-2,r=5

0 ca;=2),r=5

[03) C(-1;2,r=+5

(149 C(~1;2),r=5

A6. Haiinnte KoOpauHaThl TOYKH MepecedeHHs IPSIMBIX, 3a-

IaHHBIX ypaBHEeHUSIMU 3x+2y —8=0udx —y —7=0.

1D (1;2) [13)@;-1)

[12) (=1;2) 14 @D

22

3

!'—- -hl



B1. JaHbl TpH TIOCAEe10BaTeIbHBIE BEPLIWHBI TTapajlieslorpaM-
Ma: A (—3; -2), B(3; —3), C(5; 2). Haitnute KOOpAUHATLI €TO
4yeTBepTOM BepUIMHBI D.

OTBeT:

B2. JlaHo Pa3/IOXeHUE BEKTOPOB anbmo 'HEKOJUIMHEapHBIM
BEKTOpaM m U h: a = 2m nub= 3m + 4n. Haitnnte paaJo-
XeHUe BEKTOPOB M1 1 7 110 BEKTOpaM @ 1 b.

OTBeT:

B3. Hajinure mmHy xopabl, 00pa3yloieiics Ipu rnepeceye-
HUU OKPYXKHOCTH X2 + Y =9 u nipsaMoit x +y — 3=0.

OTBeT:

B4. HanuimTe ypaBHeHHE IPAMOA, TIPOXOAsIEN Yepe3 ToY-
KU A (3;7)u B(-2;4).

OTBeT:

C1. PaznoxuTe BekTOp ¢ {-2; — 34} no Heko/MHeapHBIM
BeKTOpaM a {4; 3in b{2; - 5}.

OTBeT:

C2. CocraBbTe ypaBHEHHE OKPYKHOCTH, BIIMCAHHOM B Tpe-
YTOJILHMK, CTOPOHBI KOTOPOTO JieXXaT Ha MPAMBbIX, 3aJaHHbIX
ypaBHeHUsSIMU X =0, y=0u 4x — 3y — 24 =0.

"1 /o
(0]

OTBET:
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TecT 8. 0600L1EHME TEMDI
«MeTopn KoopanHaT»

Bapuanr 2

Al. duaroHanu napanieiorpaMmma ABCD nepecekaloTcs
B Touke O, Touka M — cepenrHa otpe3ka AQ. BolnonHseTcst
paBeHCTBO AM = kCA. Hataute yuco k.

Onk=> O3k =-2

I I
D2)k=—z D4)k—z

A2. ToukaC € ABu AC : AB=1: 4. Haiinute KoOpIHHATHI
Touku C, ecin A (—4; 8) u B(16; 4).

C11) C(-20;4) [13) C(-12;-6)
[12)C(12;6) |:|4)C(1'7)

A3. Haiinute pasNoXeHHe BEKTOopa ¢ =2a-5bmo KOOpIH-
HATHBIM BEKTOpaM iujecnia= 3i-2jub=2i- 4_/
CI)c=5-8)

[12)c=-4i+16;

[13)c=6i-16;

[4)c = 4i-8j

Ad. U3BecTHBI KOOPIMHATH TPEX BEPILUMH ITPAMOYTOJIbHHKA
ABCD: A (-2; —-1), C(6; 3), D (6; —1). Haitnure xoopauHaThbI
BepLIUHBI B.

L] B(=2;3) [13) B(-3;2)

J2) B(3;-2) [(J4) B(=2;-3)

AS. Haiigute koopauHath! LeHTpa C M panuyc r OKPYy>KHOCTH,
3allaHHOM ypaBHEHHEM x° + 6x + y* — 2y = 0.
Onca;3),r=10

2 C3;=1),r =410

[]3) C(=3; 1), r =10

(14 C(=3;-1),r=10

A6. Haiinyre KoopmUHaThl TOUKH IiepeceyeHUs IIPAMBIX, 3a-
OAaHHBIX ypaBHEHUAMU 4x — 3y + 10=0ux+ 2y — 3=0.

O 1;2) 031

12 (=12 04 (=2; 1)
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B1. JJaHpl TpM nocjaeIoBaTe/bHBIE BEPIIMHEI I1apajlyIeio-
rpamma: A (1; 3), B(4;7), C(8; 5). HaiimuTe KOOpIMHATHI €TO
YeTBEpTOM BePIUKHLI D.

OTBeT:

B2. Jano Pa3NIOXEHHE BEKTOPOB aubmo  HEKOJUTMHEAPH bIM
BEKTOpaM m U n: a = 3m +nub= Sm 2n. Haiinure pasio-
XeHUe BEKTOPOB M U 1 110 BEKTOPAM @ U b.

OTBeT:

B3. Haiinure mivHy xopabl, 00pasyiomiecs rmpy mepeceye-
HUU OKPYXKHOCTH X% + )2 =25 u nipsiMoii x +y — 5 =0.

OTBeT:

B4. HarMimurte ypaBHeHUeE ITPAMON, TPOXONSILIEH YEPE3 TOU-
knA(=5;3)uB(3;6).

OTBeT:

C1. Paanoxurte BekTop ¢ {15; ~ 23} 110 HEKOLTHHEAPHBIM BeK-
Topam a {3,-2}u b{-1;5}.

OTBeT:

C2. CocTaBbTe ypaBHEHUE OKPYXKHOCTH, BIIUCAHHOM B Tpe-
YTOJBHHK, CTOPOHBI KOTOPOTO JIEXAT Ha TIPSAMBIX, 33JaHHBIX
ypaBHeHMAMU X =0,y =01 3x — 4y + 36 =0.

VA
/

J

=y

OTBeT:
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TecT 9. CHYC, KOCMHYC M TaHIreHc yrna
BapmaHT 1

Al. Ucrnionb3ys eITHHUYHYIO MOJYOKPYXHOCTh, HaiAUTE Be-
JIUYURY cos 30°,
1

1
1)~ 3)=
On; 095
3 NG
D 2) £ D 4) =
2 2
A2. Hailnute 3HaueHHUeE tg 0, €CJIU U3BECTHO, UTO COSOL = —%.
2 3
D 3 [13) -3
[]2)-3 04 -2V2

A3. B npaMoyroibHOM TpeyroibHuke ABC (£ B = 90°) kaTeTbl
AB=4wu BC=5. Haiigute cos A.

4
O )
4
mpk
O35
N7
4 B C
4)———
U 7

B1. Haitaure yroa Mexny ayyoM OA H NOJOXUTENbHOMN TMO-
Jyocblo OX, ec/iM TOUKa A UMEET KOOPAUHATHI (—\/3; 1).

OTBeT:

B2. HaiinnTe 3HaueHHe BbipaK€HUS

4sin30° - cos?45° + 2tg?135° — 1g27°- cos27°

sin27°
OTBeT:
s 3 3
sin"o+cos’ o,
C1. YrpoctuTe BblpaXeHHe ———————— + Sino. - COS Ol
sina + cosa
OTBeT:
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Tecr 9. CMHYC, KOCUHYC M TaHreHc yrna
BapuaHnt 2

Al. Ucnonb3ysa emMHUYHYIO MOJTYOKPYXHOCTb, HAWAUTE BE-
JTMYKHY sin 60°.

2 3
Dl)—; 13—
2 2

1 1

2) - 4) —
025 043

A2. Hailinute 3HaueHHe tga, €CJIM U3BECTHO, YTO COSOL = —fz.

] -vis []13)—4
3 4
2)—— 4)-——
[12) 2 [14) 3

A3. B npsgMoyrosibHOM TpeyroiabHuke ABC (£ B=90°) xareTsl
AB=5u BC= 6. Haitnure cos C.

5
Ons )
6
2y —
5
13—
Ooq

B1. Hajinure yron mexiy iydoM OA U M0;I0XKUTETBHOM 1O-
nyocblo OX, eciiv Touka A UMeeT KoopauHathi (—2; v12).

OTBeT:

B2. Hajiinute 3HaYeHUe BbipaXeHUS

80060° - sin? 45° + Jg?1 350 - 20 €083

sin38°
OTBeT: _
3 .3
cos’ou—sin" o .
C1. YnpocTuTte BhIpaK€ HUE ——————— + Sina - Cos QL.
sino — cos o
OTBeT:
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TecTt 10. Teopema 0 nnowanu
TpeyronbHUKa

Bapuant 1

Al. B tpeyronbHuke ABC naHo: AB=3, AC=8, Z/BAC=120°.
Haitaute niowans rpeyronbHuka ABC.

1243 [13)63

[12)6 0433

A2. Haiizute rouiagb paBHOGEAPEHHOTIO TPEYTroJbHHKA,
€C/IH ero 60KoBasi CTOpOHa paBHa 6 CM, a YroJjl IIpY OCHOBa-
HHWH paBeH 15°.

[]1) 12 cm? [13)6cm?

[J2)9cm? []4) 64/3 cm?

A3. Octpblii yrona pom6a paseH 45°, a ero mnjouiajb paBHa
82 cm2. Haitaure cropoHy pomGa.

[11)8cm [13)6¢cum

[J2)2cm [14)4cm

B1. HatinyTe ruiolanb BhIMYKJIOTO YETHIPEXYTOJbHUKA, €CIN

€ro AMaroHaau paBHbl 8 CM ¥ 6 CM M Yrojl MeX1y HUMH pa-
BeH 60°.

OTBeT:

B2. Tlycts AA; n CC, — meanaHsl Tpeyronbuuka ABC,
AA; =9 cM, CC, = 12 cM. Menuanel niepecekatoTcst B Touke O,
n LAOC = 150°. HakaguTe riowanb TpeyrojibHuka ABC.

OTBeT:

C1. B tpeyroavnuke ABC ctopoubst AB= 3, BC=4, BD — 6uc-
cekrpuca, ZABD = a. Haitnute mioianb TpeyroiabHuka ABD.

OTBeT:
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Tecr 10. Teopema o0 nnowanm
TpeyronbHukKa

BapuanTt 2

A1l. B tpeyrospHuke ABC naHo: AB=7,AC=12, ZBAC=135°.
Haiinure nutowans tpeyrojibHuka ABC.

[11)21 [13)4242

02 21v2 [(14) 42

A2. Haitogute nioiaabs paBHOOGEIPEHHOrO TPEYroabHHUKA,
ecJii ero DOKoBast CTOpOHa paBHa 8 CM, a yroJl Mpyd OCHOBa-
HUU paBeH 30°.

183 em? [3) 163/3 cm?

[]2) 16 cm? []4) 32 cm?

A3. Octpsiit yros pomba paBeH 60°, a ero miomajap paBHa
18\/5 cMm?. Haitnure cTopoHy poMoa.

(1) 63 cm []3)8cm

[(J2)6cm [J4)4cm

B1. Halinute nuoiane BoIMYKJIOTO YETHIPEXYTOJbHUKA, €CJIH
€ro InaroHany paBHbl 8 cM U 10 cM 1 yroa MeXny HUMH pa-
BeH 45°.

OTBeT:

B2. Ilycte AA, 1 BB, — meauansl TpeyrojbHuka ABC,
AA, =12 cM, BB = 15 cM. MennaHbl nepecekaroTcst B TOY-
ke O, u LAOB = 120°. Haiinute rowanb TpeyrojibHuka ABC.

OTBeT: _

C1. B rpeyronbHuke ABC ctopoHb AB=5, BC=6, BD — 6uc-
cexTpHca, £ZDBC = a. Haitaute moians tpeyroibHuka DBC.

OTBeT:
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TecT 11. Teopema cuHycos
BapwuanT 1

Al. B tpeyronbHuxe ABC ctopoubt AB=3 ¢cM, BC =4 cM,
BD — 6uccextpuca. HalinuTe oTHOLIE HAE ITOLIAAM TPEYTOJIb-
uMKa DBC x miowanu TpeyroibHuka ABC.

Jp3:7 []3)4:3

[(J2)4:7 []4)16:49

A2. B tpeyrosibuuke ABC yrint £LA=60°, LC =75°, ctopora
BC = 36. Haitnute JUTHHY cTOpOHBI AC.

(D6 []3)3

[J2)6v6 04 12

A3. B paBhHobGenpernHom tpeyroinbHuke ABC (AB = BC)
/A =60°u AC = 5v/3. Haitante IMaMETP OKPY>KHOCTH, OITH-
CaHHO#M 0K0J10 TpeyroJjibHHKa ABC.

CJ1)6v3 []3)8v2

[J2)8V3 [J4) 10

B1. B okpyXHoCTb paauyca W2 ¢ LEHTPOM B Touke O BIUCaH

TpeyroJibHUK ABC, B KoTOpoM £ B = 45°. Hajinute panuyc
OKPY>KHOCTH, OITMCAHHO#M 0K0J10 TpeyroibHuKa AOC.

OTBeT:

B2. B paBHoGenpeHHoM TpeyrosibHUke ABC (AB = BC) 3ana-
Ho: LA=a, AB=c, AE — 6uccextpuca. Haiiaute mimny AE.

OTBeT:

C1. B nmapaiienorpamme ABCD nnaronans AC pa3buBaer
yroi A Ha aBa yria: o u 2a, AC = ¢. Haitnuate niowans na-
painenorpamMa ABCD.

OTBeT:
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Tect 11. Teopema cuHycoOB
Bapwuant 2

Al. B tpeyronbamnke ABC cropoHbl AB=4 cMm, BC =5 cM,
BD — 6uccexrpuca. HaitnuTe oTHOIIEHHE TUTOIIAAN TPEYTO/Ib-
HuKa ABD x mnouiagu tpeyronbHuka ABC.

(ObH4:5 [(J3)4:9

[12)5:9 []4)16:81

A2. B tpeyronbuuke ABC yribl LA =45°, £LC =15° cropoHa
BC = 46. Haitnure miuHy ctopoHbl AC.

O 12 3)6v3

128 (1482

A3. B paBHoOenpeHHoM TpeyroabHuke ABC (AB = BC)
ZA=30°u AC = 8/3. Haitaure JHaMeTp OKPYXXHOCTH, OIH-
CaHHOM 0K0JIO TpeyroiabHuKa ABC.

N8 [13)1243

[J2) 16 [14)1042

B1. B okpyXHOCTh paguyca 63 ¢ LIEHTPOM B TOYKe O BIIKMCaH

TpeyroabHuK ABC, B KoTopoM £B = 30°. Haiinute panuyc
OKPYXHOCTH, OITUCAHHOI 0K0J10 TpeyroibHUKa AQC.

OrBeT:

B2. B paBHOGenpeHHOM TpeyroibHuke ABC (AB = BC) 3ana-
HO: ZA=a, AC=c, AE — 6uccexktpuca. Haitnure mnuny AE.

OTBeT:

C1. B napannenorpamme ABCD nuaroHanb AC pazbuBset
yroa C Ha aBa yrna: o U 3a, AC = c. Haiinure niowanp na-
paienorpamma ABCD.

OTBeT:
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TecT 12. Teopema KOCUHYCOB
Bapuant 1

Al. B TpeyroibHUKe JTMHBI IBYX CTOPOH paBHBI 4 CM U 7 CM,
yToJI MeXIy HUMH paBeH 60°. Haitnute navHy TpeTheii cTo-
POHBI.

(1D 9cM [(13)6cm
[12)V93 em [14)/37 cm

A2. CTOpOHBI TpeyrojibHHKa paBHHI 3, 5 U 7. Haitnute yron,
JieXalluid MpOTUB OOMbLIEH 110 BETUYMHE CTOPOHBI.

[]1) 120° [13) 60°

[]2)90° []4) 150°

A3. B napamienorpamme ABCD nano: AD =6, LBAD = 60°,
BE | AD, BE = 4+/3. Haiinure JUTMHY MEHbUIEH ATUaroHaliu
TIapaJUIeiorpaMmMa.

B c
n
A E D
112437 13) 14
[12)2 [4)V52

B1. B paBHOOeapeHHOM TpeyrojbHuke ABC yron npu Bep-
uimHe B pasen 120°, AC = 2«,/—2_1. Haiinure nnuHy Menua-
Hbl AM.

OTBeT:

B2. OcTpslii yron napajuienorpaMma pabeH 60°, ero romnans
paBHa 43 , MEHbLLIAsT TMaroHanb paBHa 3. Haiioure 6onbliyio
JIMaroHajb napasiejorpamma.

OTBeT:

C1. B tpeyronsuuke ABC 3ananbl cTOpoHbl AB =7, BC =8
u yron £ZC = 60°, Haiinure 1iolanb TpeyrojbHHKa.

OTBerT:
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TecTt 12. Teopema KOCUHYCOB
BapnaHTt 2

Al. B TpeyroibHUKe JUIMHBI IBYX CTOPOH paBHbI 5 CM H 6 CM,
yroy Mexjy HUMHU paBeH 120°. Haiinure WivMHy TpeThei CTO-
POHBI.

[]1)V91 e []3)V31ceum
[]2)8cMm [(J4)6cm

A2. CTopoHbBI TpeyrojibHMKa paBHbI 5, 7 U 8. Hakaute yrou,
JIeXalIMi MPOTHUB CpeHel 110 BeIMYMHE CTOPOHDI.

[J1)45° []3) 60°

[]2) 90° []4) 30°

A3. B napamnenorpamme ABCD nano: AD =2, ZBAD = 60°,
BE 1L AD, BE = 2\/5. Haiinure mwinHy 60/blied 1MaroHamu
napaJuieJiorpamMma.

B C
]
A E D
On7 [13)V7
02 27 [14)6V3

B1. B paBHoGenpeHHOM TpeyroibHuke ABC yroja npu Bep-
munHe B paseH 120°, AC = 6/7. HaitanTe IUIMHY Meaua-
Hbl AM.

OTBeT:

B2. Octpslii yron napaiienorpamMma paBeH 60°, ero ruiouaab
paBHa l]\/§, MeHbllas aMaroHaab paBHa 10. Haitnure 60/ib-

YO InaroHajib rnmapauicjiorpaMma.

OTBeT:

C1. B tpeyronbHuke ABC 3agaHbl CTOpOHbI AB= 16, AC= 14
u yron ZB = 60°. HaiinuTe riolnanb TpeyrojbHHKa.

OTBerT:
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TecTt 13. CkanapHoe npoun3seneHune
BEKTOpPOB

BapuanTt 1

Al. B ksaapare ABCD ctopoHa paBHa 4. /IlnaroHanu rnepece-
KaloTcs B Touke 0. Halinure ckaisipHoe TTpou3BeleHUeE BEK-
TopoB ABuOD.

1182 []3) 16

02 -8 04 -442

A2. Yros Mexny BeKTOpaMH aub paBeH 30°, l ‘
‘b’ \,/_ Haiinure cxajisipHO€ NMpouU3BeNEHHUE BEKTOPOB

m=2a-3bun=a+2b

CIn -9 311

[J2)8 L4 -7

A3. Ilpu KakoM 3Ha4YeHUU M BEKTOPHI a=3+ m]’ U
b = m*i — 6 06pa3yIoT Tymoi yron?

O1m<o0 13)ym>0

[]2)0<m<2 (]9 m<6

B1. laHbl Tpu BepIIMHBI TpeyroapHuka ABC: A (2; ~1),
B (5;3), C(7; 11). HatinuTte 3HaueHUe coSA.

OrBerT:

B2. BekTophi 5, Z), ¢ YAOBJIETBOPSIIOT YCJIOBUSIM: a+b+c= 0,
‘;1] =3, ‘Bl =6, ‘Z" = 7. Haitaure Bemuuny ab + be + ca.

OTBeT:

Cl. Hajinute nyiowanb napauiejiorpaMma, nocTpoeHHOro
Ha BeKTOpax m = 3i +21 un=4i-3j.

m

OTBeT:
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TecTt 13. CkansipHoe npou3seaeHue
BEKTOpPOB

Bapuaur 2

Al. B xBanpare ABCD cTopoHa paBHa 6. /luaronanyu nepece-
Kaiotcs B Touke 0. HaiiauTe ckansapHoe NpoU3BeIeHNE BEK-
topoB DC u OA.

1) 16 []3)18V2

[]2)-36 (]9 -18

A2. Yron Mexay BeKTopaMu @ ¥ b paseH 150°, ’ l
Ib’ 2J3. Haiinure CKaApHOE NMPOU3BEEHHE BEKTOPOB

m=a-2bun=23a+4b.
[J1) 51 [3)26
[72) -39 [(]4) 53
A3. Tlpu KakoM 3HAYEHHUU M BEKTOPHI a=4i- m} "
b = m*i + 12 06pasyioT Tynoi yron?
Ono<m<3 [J3)ym<3
J2ym>o0 [(J9m<4a
B1. JlaHbl TpM BepIINHH TpeyrojbHuKa ABC: A (-5; —-2),
B (-=2;2), C (3; 13). Haitnute 3HaueHHe COSA.

OTBeT:

B2. BekTophi @, b, ¢ yIOBIETBOPSIIOT YCJIOBUAM: a + b + ¢ = 0,

{Zz}:3,b

OTBeT:

=5, ‘E’ = 8. HalinuTe BeJIMYHUHY ab + be + ca.

Cl. Haiinure nyommanp napajenorpaMma, nocTpoeHHOTro
HaBeKTOanm 3 - 2] Hh= 4l+_]

OTBeT:
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TecT 14. 0600LEHME TEMBI
«COOTHOLLEeHUA MeXAay CTOPOHaAMMN
M yrnamm TpeyronbHuKa.
CkanspHoe npou3BeeHNne BEKTOpPOB»

Bapuant 1
Al. B tpeyroabHuke ABC yron C pasen 90°, BC =28 cM, cu-

Hyc yria B paseH —. Haifnurte 1iMHy CTOpOHB! AB.

D])%QCM [13)35¢cm

[12)30cm [14) 40 cm

. 1 .
A2. VzBecTHO, 4TO Sina - coso = re Haiinute BEeJIMYHUHY

sina + cosa.
1

[]1)% D3)5
E]bg D4)§

A3, HajiauTe rutomaas natuyrobHuka ABCOD (cM. puc.), eciu
IHaroHanu npsimoyroibHuka ABCD paBHbl 13 u LCOD = 30°.

51)31:—2 B c
[12)10> e
16 o
[]3)9g =
8 A D
[]4) 52

Ad. Haitnnte paguyc oKpy>XHOCTH, ONTMCAHHOM OKOJIO Tpe-
yrojibHuka ABC, ecnu AB=12 cm, £LA=20°, LB =25°,
[J1)8V2 cm []13)9cm

[]2)7cm [J4)6v2 cm

AS. Tiowans Tpeyronburuka ABC pasHa 12 cM?, cTopoHbl AB
U AC paBHBI 5 CM U 8§ CM COOTBETCTBEHHO, YIroJl A OCTPHINA.
Haiinute nuHy ctopoHsl BC.

[(11)7cMm [13)5¢cm

[]2) 6 cm [J4)8cmM
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a| = 22, |p| = 3. Hai-
JNTE CKaNsipHOE MPOU3BENEHUE BEKTOPOB m = 2a+b u
n=3a-26.

n-12 []3)18

[]2) 24 []4)-22

sin?11° + sin®79°
cos?53° + cos’37°

AG6. BekTopsi a 1 b 06pasyior yron 45° n

B1. Haitnure 3HayeHHe BhIpaXXeHUA:

OTBerT:

B2. IIpsimas nepecekaeT ctopoHbl AB U1 AC TpeyroibHUKa
ABC B Toukax Pu M coorBeTcTBeHHO. Haitnurte oTHoIIEHUE
IUIOILAMM TPEYTOJIbHUKA A PM K TUT01HAAM YeThIpEeXyrojibHUKa
MCBP,ecnti AP: PB=2.5uAM: MC=1:4.

OTBeT:

B3. B tpeyronbnuke ABC navo: AB=a, BC=3a, ZABC =90°.
Haitnute nmHy 6uccekTpucsl BD.

OTBeT:

B4. JJaHbl BEKTOPSI 5{—4; 3}u 13{3; 1}. Haitoure BekTop c,
€CJIM OH YIOBJIETBOPSIET YCJIOBHUSM: a-c=43ub-c=-16.

OTBerT:

C1. MenuaHsl TpeyrojibHuka ABC, NpoBeaeHHbIE U3 BEP-
wiMH B u C, nepecekaloTcs oA NnpsMbiM yrioM. Haiaure
JUIMHY CTOPOHBI BC, eciiy [iMHa MelUaHbl TPEYroJbHUKA,
MPOBEACHHOM U3 BepLUMHBI A, paBHa 18 cM.

OTBerT:

C2. Ilanbl BekTOpbI AB {9;6}n AD {6;2}. Otpesku ABu AD

SBJIIOTCS CMEXHBIMU CTOPOHAMM Mapaiejiorpamma. Haii-
JIUTe KOCUHYC YFJIa MEXIy ero 1MaroHajisiMHU.

OTBeT:
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TecTt 14. 0O600LEHUE TEMbI
«COOTHOLWIEHUSI MeXAy CTOPpOHaAMMU
M yrnamm TpeyrosibHMKa.
CxanspHoe npou3BeaeHUEe BeKTOpOB»

BapuaHTt 2
Al. B tpeyronsHuke ABC yron A paseH 90°, AC = 15 cM, Ko-

CHUHYyC yria B pasen —. Haitnure mivny ctopoHs BC.
11 39cem [13)25cm
Dz)%CM [14)30cm

. 1 .
A2. U3BecTHO, YTO SinQ - COSQL = 3 Haitnute BenTUYUHY

sina + cosda.
mpEd 05
3 3
2 4
[12) 3 4 3
A3. Hatigurre maomans natHyronbHuka ABCOD (cM. puc.), eciu
JHAroHAIU NpsiMoyronbHUKa ABCD paBubl 17 u LCOD = 30°.

[13)

|
1)18—
D T B C
; =
2)54 = —
L1234 0 >——
3721 =
4 A D
[]4) 104

Ad. Haitnute panuyc oKpy>kHOCTH, ONUCAHHOM OKOJIO Tpe-
yronbHuka ABC, ectu AB=15cM, LA=40°, £ZB=20°.
(1153 ¢em [13)10V3 cm

[]2)10cMm [(]4)12cMm

AS5. Tlnomans TpeyronsHrka ABC paBHa 6 cM?, CTOPOHBI AB
# AC paBHbI 3 CM U 5 CM COOTBETCTBEHHO, YrOJl A OCTpHIii.
Haingure piuHy ctopoHs! BC.

[(J1D6cm [(13)3cm

[12)7 cMm []4)4 cMm
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B\ =42.

Haitnure cKansipHOe TIPON3BeeHHe BEKTOPOB m = 2a — 3b 1
n=a+?2b.

[J1)—-126 [13)176

[]2)-186 []4)83

2sin’ 8° + 2sin® 82°
cos?51° + cos?39°

A6. BexToph a 1 b o0pa3yloT yroa 135° u |5’ =3

B1. Hatinute 3HaueHHUE BRIPAXKEHUS:

OTBeT:

B2. IIpamaga mepecekaeT ctopoHbl AB u AC TpeyrojibHHKa
ABC B Toukax Pu M cootBeTcTBeHHO. HaliauTe oTHOILEHME
IUIOIIAIH TPEYTOJIbHUKA APM K IL10Ia0U Y TR pEXYTOIbHUKA
MCBP,ecnu AP: PB=5:4nAM: : MC=3:5.

OrTBeT:

B3. B tpeyronpuuke ABC naso: AB=a, BC=2a, ZABC =60°.
HafinuTte miMBy OMcceKTpuch BD.

OTBerT:

B4. /laHbl BEKTOPHI 21{3; -4} n I;{l; 2}. Haitzute BekTOp ¢,
€CJIU OH YAOBJIETBOPSIET YCIOBUSM: a-c=-40nb-c=0.

OTBeT:

C1. Meauans TpeyroiasHuka ABC, ipoBeneHHbIE U3 Bep-
wuH B u C, nepecekaloTcs Nox NpsAMbIM yrioMm. Hafinute
IUTHHY cTOpoHBbI BC, €CJIM ITMHA MEeIUAaHBl TPEYyroJIbHHUKA,
TIpOBEICHHOM U3 BEPUIMHBL A, paBHa 24 cM.

OTBeT:

C2. Jlanst Bektopbl AB {4; 8} u AD {1; 4}. Otpesku AB u AD

ABJIAKOTCSA CMEXHbBIMH CTOPOHAMH Tapauic€jiorpaMmma. Haix-
HUTC KOCUHYC yIJla MEXAy €ro JHaroHajJsiMu.

OTBeT:
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TecT 15. MNpasusibHble MHOIOYrosibHUKM

BapwanT 1
Al. Haitnute yriasl MpaBWILHOTO A€CATUYTOJbHHUKA.
[]1) 144° []3) 156°
[]2)150° [14)162°

A2. YeMy paBHa CyMMa BHEILUHMX YIJIOB IIDaBUJIBHOTO OAMH-
HaIUATUYTOJILHUKA, €CJIM [IPU KaXI0i BepIMHE B3ATO IO Ofi-
HOMY BHEILIHEMY YIITy?

(1) 360° []3) 180°

[]2) 270° []4) 540°

A3. Bokpyr npaBWIbHOTO ILIECTUYTOJIbHUKA ONTUCAaHA OKPYX-
HOCTb. B 3TOT 111€CTHYTOJIBLHUK TaKXKe BIMCAHA OKPYXHOCTD.
Yemy paBHO OTHOIIEHHE PAIUYCOB 3THUX OKPYXHOCTEH?
H+3:1 O3)V2:1

(2)2:43 O4V3:V2

B1. B okpyXHOCTb BOHCAHBI TPaBUIbHBIE TPEYTOJbHUK U Ye-
THIPEXYTOJIbHUK. YeMy paBHO OTHOLLIEHHE CTOPOH TPEYIOJIb-
HHKAa U YeThIpeXyroJbHUKa?

OTBeT:

B2. B npaBWIbHBIH IECTUYTOJbHUK CO CTOPOHOM @ BITUCAHA
OKpYXHoCTb. Halinute ee panuyc.

OTBET:

C1. MeHbliast AMaTOHATb NpaBUJIbBHOIO LHCCTUYTOJIbHUKA
paBHac. Hainoure CTOPOHY ICCTUYTOJIbHUKA U €TI0 60Hbl.[]y}0
JHUaroHaJib.

B C

OTBeT:

40



TecTt 15. MNpaBunbHblé MHOTOYrosibHUKHU

Bapuanr 2
Al. HaiinuTe yribl mpaBUIbHOTO OBAALATHYIOJIbHUKA.
[Jn 150° []3)162°
[]2) 144° [14) 156°

A2. YeMy paBHa CyMMa BHEIITHUX YTJIOB TPaBUJILHOTO CEMU -
YrOJIbHUKA, €CJIM NIPU KaXIO0W BEPIIMHE B3SITO MO OAHOMY

BHEIITHEMY YITy?
[]1)180° []3) 540°
[]2)270° []4) 360°

A3. Bokpyr npaBuJIbHOTO YE€ThIPEXYTOJIbHUKA OTMCA-
Ha OKPYXHOCTb. B 3TOT 4eThIpEXYTOJbHUK TAKX€E BIIMCaHa
OKPYXHOCTb. YeMy paBHO OTHOLIIEHHE PATHYCOB 3TUX OKPYXK-
HocTei?

Jn2:V2 3)V3:\2

[J2)+3:2 O4)43:1

B1. B oKpyXHOCTb BIIMCAHBI TPaBUIIbHbBIE YETHIPEXYTOIBHUK
Y HECTUYTONBHUK. YeMy paBHO OTHOLIIEHUE CTOPOH YEThIPEX-
YroabHHUKa U HICCTHerJ'leP[Ka?

OTBeT:

B2. B npaBu/IbHBIA TpeyroJbHUK CO CTOPOHOIT @ BIIMCaHa
OKpyXHocTb. Haitnure ee panuyc.

OTBeT:

C1. CropoHa npaBUIbHOTO IHECTUYTO/IbHUKA paBHA ¢. Haii-
JIUTE €ro AUarOHaJM.

B C

OTBeT:
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TecT 16. MMpaBunbHbie MHOTOYTONIbLHUKMK.
BnncaHHasi » onucaHHast OKPY)XXHOCTH

BapuanTt 1

Al. HafiguTte mioliiaab NpaBUJIBHOTO TPEYTOJbHHUKA CO CTO-
pOHOH a.

1) a*V3
f f

A2. B okpyXHOCTb paguyca R BHcaH npaBnJIbely“l 1HECTU-
yrosbHUK. Haiiaure ero roiians.

1) V3R
2) 2V3R?
[]3)3V3R?

mPEr

A3.B npaBI/mmeﬁ TPeYroJIbHUK BITUCAaHA OKPYXHOCTh pa-
nuyca r. Haitnyte rmiowaas TpeyrojbHHUKA.

[]1)3/3r? []3)/3r?

[]2) 243r? []4) 432

B1. B okpyXHOCTb BITUCAH NPABUJIbHbBIN YE€THIPEXYTOJIBHHUK,
W BOKpYT 3TO]>'I OKPYXHOCTH OITHUCaH l'[paB]/IJ'lebIﬁ qublpex—

YIrOJIbHHK. Haitaure oTHOLIEHUS NEPpUMETPOB H TutoLiane
IATHUX YETBIPEXYTOJIbHHKOB.

OTBeT:

B2. B okpyXXHOCTb BITHCAHBI TIPABUJIbHbIN LIECTUYTOJBHUK
u kBanpat. [Inowans kBaapaTta paBHa S. Haiinute cTopoHy
Y IUTOLIAb 1IeCTUYTOJIbHUKA.

OTBeT:

C1. Boxpyr OKpy>XHOCTH OIUCaHbl NPABUIbHbIH TPEYTOJbHHUK
M KBaapaT. Haiinure oTHOLIEHUE MIOIIALEH ITUX DUTYD.

OTBeT:
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TecTt 16. MNpaBunbHble MHOTOYrosibHUKMU.
BnucaHHas n onucaHHas OKPYXXHOCTU

BapuanT 2

Al. Haitnute nioiuanb NMpaBUAbHOTO IIECTUYTOJbHUKA
CO CTOPOHOMH a.

1) 3434 [13) 234
2 ?az 4 %_iaz

A2. B okpyXHOCTb panryca R BliMcaH NIpaBWIbHBIH YeThIpEX-
yroJibHUK. Haitnure ero ruioiiap.

1) 2R

[12) 2V2R?

[13) V2R

[]4) 42 R?

A3.B l'[paBPUIbeIfI MECTUYIOJBHUK BIIMCAHA OKPYXHOCTDb
paguyca r. Haitnyre mnoilanab 1eCTUYTOIbHUKA.

13

[72) 243

[13)3/3r?

[14) 43¢

B1. B oKpyXHOCTb BIMCaH NMpaBUAbHBIA TPEYTOJIbHUK, U BO-
KDYT 3TOM OKPYXHOCTH OIMUCAH MPABWIbHBIA TPEYTOJNbHUK.

Haitnute OTHOIIEHUS TTEPUMETPOB M TUIOLIANEH ITUX Tpe-
YTOJIbHUKOB.

OTBeT:

B2. B 0KpyXHOCTb BIHUCaHbl MPaBUABHBIA TPEYrOJbHHK
v kBanpart. ITnomanb kBaapara pasHa S. Haitnure ctopoHy
Y IUTOLLAAb TPEYTOIbHHUKA.

OTBeT: _.

C1. Bokpyr oKpy>XHOCTH ONMCaHbl KRaApaT U NMPaBHJIbHbII
eCTUYTONbHUK. Hafiaure oTHOILIEHME TUTOIIaneii 3TUX PUryp.

OTBeT:
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TecT 17. lnnHa OKPY)XHOCTH
M naowaab kKpyra

BapuanT 1

Al. Paanychl KOHIIEHTPUYECKUX OKPYXHOCTEiI1 paBHBI 8 CM
1 9 cM. Haitaute noianb Koablla, OrpaHUYeHHOTO 3TUMM
OKPYXHOCTAMHU.

(] 17wt cm?

[]2) 157 cm?

[]3) 217 cMm?

[]4) 187 cm?

A2. ITnowans Kpyra paBHa S. Haiinute nnuHy OKpYXXHOCTH,
OrpaHyyMBaloLIeil JaHHBII KpyT.

OyVrs

[02)nJS

[13)2Vas

[]4)2ny/S

A3. Haiiaure miouiaab KpyroBoro CEKTopa, ecjiy ero paimyc
paBeH 7 CM ¥ JUIMHA Ayr¥ paBHa 12 cMm.

1) 64 cm? [3) 21mem?

[]2) 84 cm? []4) 42 cm?

B1. KpyroBoit ceKTop orpaHH4eH paauycamu, paBHbBIMU 5 cM,
v oyroit B 90°. Haiinure ruiowaap Kpyra, BMUCAaHHOTO B 3TOT
CEKTOp.

OTBeT:

B2. LIeHTpb! ABYX MepeceKalolnXCsl OKPYKHOCTEN pacrono-
JKEHbl I10 pa3Hbie CTOPOHBI OT MX OOLLEH XOpbl. XOpAa paBHa @
Y CIYXUT B OOHOM OKPYXHOCTH CTOPOHO# MPaBMIbHOTO BITH-
CaHHOTO TPEeYTroJbHKKA, a B IPYroil — BIMMCAHHOrO KBaxpara.
HaitnuTte paccTosiHMe MeXIy LeHTPaMH 3THX OKPYXHOCTeIA.

OTBeET:

C1. JlaH Tpeyro.lbHUK co cTopoHamM¥ 15, 16 v 17. Haitoute
paavychbl BMMCAaHHOMN B HErO M ONUCAHHOM OKOJIO HETO OKPYX-
HOCTeH.

OTBeT:
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Tect 17. AnNHA OKPYXHOCTH
M naotwnaab Kpyra

BapuaHnTt 2

Al. Pagnychl KOHLIEHTPHUYECKUX OKPYXKHOCTEH paBHBI 9 cM
u 12 cm. Haiinure niomans Kojblia, OrpaHU4eHHOIO 3TUMHU
OKPYXHOCTSIMU.

[]1) 427t cm?

[12) 27 em?

[]3) 637 cm?

[14) 97 cm?

A2. InMHa OKPYXHOCTH, OrpaHMYMBaloNieit Kpyr, paBHa c.
Haitnure nioluank JaHHOro Kpyra.

2 2
On< [13) <=
T 4r
2
D2)§— [14) nc?
"

A3. HaiiauTe mnoiuaab KpyroBoro CeKTopa, eCjii ero paguyc
paBeH 8 CM M JUTMHA IyTH paBHa 14 cM.

[]1)28 cm? []3) 567 cm?

[]2) 56 cm? [[]14) 427 cMm?

B1. KpyroBoii ccKTop OrpaHWYeH paanycaMHM, paBHbIMH 4 CM,
u nyroii B 60°. HaiinuTe momans Kpyra, BMMCAaHHOIO B 3TOT
CEKTOp.

OTBerT:

B2. lleHTpsI ABYX MepeceKalomxcsi OKpYKHOCTeH pacrnoJjo-
JKEHBI MO OJHY CTOPOHY OT UX OOILEH XOpAbl. Xop/la paBHa a
Y CAYKUT B OMHOM OKPYXXHOCTH CTOPOHOI MPaBUIbHOTO BIU-
CaHHOro TPEYroJibHUKa, a B IpYyroi — BIIMCAHHOIO KBaapara.
Haiinurte pacctosiHue MEXTy UEHTPAMU 3THX OKPYXKHOCTEH.

OTtBeT: e

C1. JlaH Tpeyro/ibHUK co ctopoHamu 17, 18 n 19. Haitaute
paauychl BMUCAHHOMW B HETO U OMTMCAHHOM 0KO,10 HETO OKPYX-
HOCTEWN.

OTBeT:
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TecT 18. 0600WeHNeE TeMbI
«AnvHa OKPYXHOCTU M Maoulaab Kpyra»

Bapuant 1
Al. Haiinute cyMMy yrJ10B OpaBWILHOIO IE€BTUYTOJbHUKA.
[]1) 1440° []3) 1080°
[12) 1260° []4) 900°

A2. Xopaa oKpyXHOCTH, paBHas a, cTarusaert ayry B 90°. Haii-
JUTE paduyC OKPYXKHOCTH.

Dl)"-‘/—E D3>"
\F

Dz)”‘r D4)”

A3.B npﬂmoyronbﬂbm TPEYTOIbHUK C KaTeTaMH, PaBHbIMH
8 ¢cM u 15 cM, BiMcaHa OKpyXHOCTb. Hailtnure ee paguyc.
LJD2,5¢cm [J3)3cMm

[12)3,5¢m [(J4dcMm

Ad. B oKpyXHOCTb paguyca R BIIMCaH NpaBUJIbHbII TPEYTOJIb-
HuK. Hailmure pasHOCTD IU10LIA e OKPYXXKHOCTH W TPEYTOJIb-
HHKa,

|:|4)5;(2n—3\/§)

AS. JlaHbl 1Be KOHLIEHTPHYECKHE OKpYXHOCTH. Ilnowanp
KOJblia, OTpaHHYEHHOT0 3TUMHU OKPYXHOCTSIMM, paBHa §.
Hainute pannyc 60sblueit OKpyKHOCTH, €CJIA PaAyC MEHb-
e OKPYXKHOCTH PaBeH #.

oo r2+% 3V + S
|:]2)r+\/§ (14 r+nJS
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A6. B cerMeHT Kpyra paauyca R, orpaHMuYeHHbIH Oyroii B 60°
M CTATHBAlOIIEHA ee XOpAOii, BIUCaHa HauOOJIbIasi OKPYX-
HocTb. Haiinute ee panuyc.

R(3-

) 3 ) 2
R(3-5) R(2-53)
) 4H— 7

[12) 2 04 2

B1. Yribl npaBWIBHOTO MHOTOYIOJIBHHKA paBHBI 150°. Haii-

IUTE YUCJIO CTOPOH 3TOI0 MHOTOYTOJIbHUKA.

& |5

OTBeT:

B2. HajiauTte niomanbk cerMeHTa, OrpaHUYEHHOTO XOpIOH
U qyroii B 120°, eciu panyuyc oKpyXHOCTH paBeH R.

OTBeT:

B3. B yroJ BucaHbI B¢ OKPYXHOCTH, KOTOPbIE KacaloTcsl
CTOPOH yIja U Apyr apyra. OTHOIIIEHHeE TUTOIanei COOTBET-
CTBYIOILIMX KPYyroB paBHO 97 + 56/3. Haitnute BeJUUYUHY

yria.
OTBeT:

B4. O6uieit Xxopaoii AByX Kpyros CTArMBaloOTCa Oyry B 60°
u 120°. Haitnute oTHOIEHHE IUIOIANAEH 3THX KPYTOB.

OTBeT:

C1. B paBHOOEIPEHHOM TpPEYTroJbHUKE OCHOBAHUE PaBHO
16 cM, a OoxoBas cropoHa pasHa 10 cM. Haiinute paguycsl
BITUCAHHOU M OTTMICAHHOM OKPYXXHOCTEH U PACCTOSIHME MEXIY
HX LIEHTpaMH.,

OTBeT: _

C2. Tpu kpyra (nnoiaab Kax10ro U3 HUX paBHa .§) Kacalorcs
apyr apyra. HalauTe nsiowaae kpyra, KOTOpblid BHYTPEHH M
00pa3oM KacaeTcs TpeX JaHHBIX KPYToB.

OTBeT:
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TecT 18. 0600WEeHNE TEMDI
«[ANNHa OKPY)XXHOCTM U NAOLLAAL Kpyra»

BapuanTt 2
Al. Haitnute cyMMy yIJIOB IPaBUJIBHOIO CEMUYTOJBHHMKA.
1) 1260° [13) 900°
[]2) 1080° []4) 1440°

A2. Xopaa OKpyXHOCTH, paBHas a, CTArMBaeT ayry B 120°.
Haitnute pagnyc oKpy>XHOCTH.
A

Dl)"f D3>"
[12) a3 4 2= "‘F

A3. B npsiMOyrojibHbIHM TpeyrojbHUK C KaTeTaMH, PaBHBIMH
Scm ¥ 12 cM, BMCcaHa OKpyXXHOCTh. HaiauTe ee paauyc.

(D 2,5cm [J3)3cem
[J2)2cm [(J4)3,5¢cm
Ad. B okpyxHoCTb paguyca R BIIMCaH IpaBUJIbHBIM 1HECTH-

YIOJIbHHUK. Havinure Pa3HOCTb IO AEH OKPYXKHOCTH M UIE-
CTHYTOJIbHU KA.

O Rz -+3)

[]2)%2(21: -3.3)
[13) %2(21: -3)
092 (or-315)

AS. JaHbl A1Be KOHLIEHTpUYECKUE OKPYXHOCTH. [T1omans
KOJbla, OTPAHUYEHHOTO 3TUMH OKPYXHOCTSMHM, paBHa S.
Haiinurte paguyc MeHblleH OKpY>XHOCTH, ECIH paauyc 60Jb-
1IeA OKPYXHOCTH paBeH R.

[jl)R—\/g []3) RZ—::;—
O2)VrR* - S 4 R-nJS
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A6. B cerMeHT KpyTa paguyca R, orpaHU4eHHBbI ayroii B 90°
W CTATUBAIONICH €¢ XOpaoil, BHMCaHa HauOoJbliasi OKPYX-
HocTb. Haaure ee paguyc.

R(2-

T .

R(2-+2) R(2-+3)

22— [14)——

4 2

B1. Yriibl paBUIbHOTO MHOTOYTOJIbHUKA paBHEI 156°. Haii-
JIUTE YUCIIO CTOPOH 3TOTO MHOrOYTOJILHUKA.

& |5

OTBeT:

B2. HaiiguTte ruioiaab ceTMEHTA, OTpaHUYEHHOTO XOpAOH
¥ ayroii B 60°, eciu paanyc OKPYXXKHOCTH paBeH R.

OTBeT:

B3. B yroa BnucaHbl IBe OKPYXHOCTH, KOTOPBIE KacaloTcs
CTOPOH yTJIa U ApyT Apyra. OTHOLIEHHUE IUIOLAnei COOTBET-
CTBYIOLLIMUX KPYrOB paBHO 17 + 12v2. Haitaure BEJIMYUHY
yria.

OTBeT:

B4. OGieit Xxopaoii IBYX KpyroB CTATMBAIOTCA AyTH B 60°
1 90°. Haiiaute oTHOIIEHME ITIOIIAeH 3TUX KPYTOB.

OTBeT:

C1. B paBHOOeIpEHHOM TpeyroJibHUKE OCHOBaHME pPaBHO
24 cM, a 6okoBas cTopoHa paBHa 13 cMm. Haiinure paguycsi
BIIMCAHHOM Y OITUCAHHOM OKPYXXHOCTEH! U paCCTOAHUE MEXIY
HX LICHTPaMH.

OTBeT: _

C2. Tpy oa1MHAKOBBIX Kpyra KacatoTcs Apyr apyra. [Tnowais
Kpyra, KOTOPBIif BHYTPEHHUM 06pa30M KacaeTcsl TPeX AaHHb(s
KpYTOB, paBHa S. Hainure njolanp KaXx/aoro 1JaHHOTO Kpyra.

OTBeT:
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Tecr 19. OceBas U ueHTpanbHas
cuMMeTpusa

BapuanT 1

Al. VkaxuTe KOOpAUHATH TOYKH, CHMMETPUIHON TOUYKE
A (—4; 3) oTHOCHTeNBHOM NIPSAMOM, 3aMIaHHOU YpaBHEHHEM

y=1.
LD (=42 [13) (-4, -1)
022D [J4) (=2;-D)

A2. Haiinute TOYKY, CHMMETPHUYHYIO Touke A (5; 3) OTHOCH-
TeJIbHO TOUKH B (3; 1).

1D &2 [13)(2;2)

012 (1; -1 L14) (1; 1)

A3. Tlpy cCUMMETPUH OTHOCHUTEIBHO TOYKH B TOUKa
A (1; 3) nepexonut B TOUKY A, (3; 5). B Kaky1o Touky C, me-
pexonuT Touka C (—2; —6) npH To# Xe LeHTPaJIbHON CUM-

MeTpUHn?
LD (6; 14) [13) (105 6)
[12) (6; 8) L14) (8;4)

B1. Ykaxurte KOOpOIMHAThl TOYKH, CHMMETPHUUYHOUN TOYKeE
A (3; 1) OTHOCHUTEIBHO MIPSMONA, 3aIaHHOI YPaBHEHUEM y = 2X.

OTBeT:

B2. TpeyroasHuk ABC umMeet BepiinHsl A (2; 1), B (3; 6),
C (—1; —3). D10T TpEYroJBHUK OTOOPAXKAETCH B TPEYTOJIBHUK
A, B,C, otHocutenbHo Touku D (—5; 3). Haitnure KoopauHaThl
BepuiMH 4, B,, C,.

OTBeT:

C1. Haitnute paccrosinue ot Touku A (3; 1) A0 npsimoii /, 3a-
IJaHHoIf ypaBHeHUeM 2x — Sy + 7 =0.

y /

oA

0] x

OTBeT:
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Tect 19. OceBas n ueHTpanbHas
cuMmMeTpua

Bapuanr 2

Al. Ykaxute KOOPAUHATBHI TOYKH, CHMMETPUYHOH TOYKE
A (5; 3) OTHOCUTENBHOI NPAMOIA, 3aIaHHON ypaBHEHUEM X = 2.
1) (=1;3) [13)(0; 3)

12) (2;3) C14) (15 3)

A2. Haiinute TOYKY, CMMMeTpHYHYIO Touke A (—4; 3) oTHO-
CUTEJIbHO TOYKH B (2; 1).

O @4 [13) (8; 1)

[12) (1;2) 04 @2;-1)

A3. [IpH cMMMETPUH OTHOCUTEJIEHO TOYKH BTouka 4 (—3; —1)
TNEPeXONHUT B TOYKY A, (5; 7). B kakyiw Touky C, nepexoaur
touka C (3; 4) npu Toi Xe HeHTpaIbHONH CUMMETPUU?
On@e;3) C13) (=3 1)

[12) 4;5) 04 (-1;2)

B1. Ykaxute KOOpIHHATH TOYKH, CHMMETPUYHOI TOYKeE
A (—1; 3) oTHOCHUTEIbHO MPSAMOM, 3aJaHHOH ypaBHEHUEM
y=2x.

OTBeT:

B2. TpeyronsHUK ABC uMeet BepiiuHbl A (1; 5), B (2; 7),
C (—3; —1). BTOT TPeyTroJbHUK OTOOPAXKAETCS B TPEYTOJIBHUK
A, B,C, otHoCcHTeNnbHO TOUKHM D (—4; 2). Haiinvte KOOpIMHATBI
BepwvH A, B, C,.

OTBeT:

C1. Hatiaute pacctosiHhe OT TOUKHU A (2; 3) Ao npsiMori /, 3a-
IaHHOU ypaBHEeHHEM 3x — Sy + 2 =0.

y oA [

ol X

OTBeT:
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TecT 20. NapannenbHblA NepeHOC
M NOBOPOT

Bapuanr 1

Al. B pesynbTate napajijiejbHoro nepeHoca touka A (—1; 3)
TIEPEXOAUT B TOUKY A, (2; 4), a Touka B (1; —3) — B Touky B,.
Haitnute KoopauHaThl TOYKH B,.

LD 4;-2) L3 (1;7)

[12) 4;3) [J4) 40

A2. Touka A (7; —3) NepexoauT B TOYKY A, TIpU NIOBOPOTE
Ha 90° nMpoTUB YacoBOM CTPEJKU BOKPYT Hayaia KOOpAUHAT.
YKaXuTe KOOPAMHATBI TOYKH A,

1D (=7;3) [13)(3;=7)

[J2) (=7;-3) 14 3;7)

A3. Hanuminrte ypaBHeHHe IIPSIMOIA, KOTopasi MoJIyyaeTcs
napaJijieIbHBIM TIEpeHOCOM TIpsiMol 2x — 3y = 1 Ha BeKTop

a{5;-9}.

[J1) 2x— 3y=28
[]2) 2x — 3y =38
[]3) 2x— 3y =41
[J4) 2x — 3y =24

B1. I'lpu napasinensHoOM riepeHoce Touka A (4; 3) nepexoauT
B TOUKY A, (5; 4). Hannwure ypaBHeHMe KPUBOWA, B KOTOPYIO
nepexoaut napadona y = x’> — 3x + | Mpu TakoM IBUXKEHHH.

OTBeT:

B2. CocTaBbTe ypaBHEHHE 06pa3a OKPYKHOCTH X° + y? + 8x —
— 6y — 11 =0 npu noBopote Ha 90° No YacoBoii CTpeJKe OT-
HOCHUTC;TbHO Hayana KOOpAMHaT.

OTBeT:

C1. Ilpu napansienbHOM nepeHoce npsaMas 3x +y + 5=0 ne-
pexoauT B ripaMylo 3x +y — 11 =0,anpsaMasg x —y+3=0—
B pamyio x — y — 1 = 0. Hailiute KOOpAMHATBI TOYKH A,
B KOTOPYIO MPH 3TOM NapajuIeibHOM NEpeHoce NMepexoauT
Touka A (—4; 2).

OTBeT:
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TecT 20. MNapannenbHbLI NepeHoOC
M NOBOpPOT

BapuauTt 2

Al. B pesysbrare napajuiesbHoOro nepeHoca touka A (3; —2)
TMEPEXOIUT B TOUKY A, (—2; 1), a Touka B (1; 2) — B Touky B,.
Haiinure xoopauHaTsl TOUKH B,.

L11) (5 -3) [13)(1;-5)

[12) (=3;5) [14) (-4, 5)

A2. Touxka A (8; 4) nepexonuT B TOYKY A, Npu NOBOpOTe Ha 90°
110 YaCOBOM CTpEsIKe BOKPYT Hayajia KOOpAWHAT. YKaXuTe KO-
OpIMHAThI TOYKHU A,.

L1 4;8) (13 (=8;-4)

[12) (4;-8) [14) (—4;-8)

A3. HanuuuTte ypaBHEeHHE NpAMOM, KOTOpas MoJjiyyaeTcs
apajiebHbIM MEPeHOCOM NPsIMOii 3x + 4y = 5 Ha BEKTOp
a{-7;6}.

D 3x+4y=9
[]2) 3x+4y=—1
[(J3)3x+4y=8
(04 3x+4y=2

B1. I'lpu napauieibHOM nepeHoce Touka A (3; —2) nepexoaut
BTOYKY A4, (2; —1). Hanuiuute ypaBHEHHE KPUBOH, B KOTOPYIO
NEPEXOOUT Napaboa y = x* + 5x — | npu TAKOM IBUXEHUH.

OTBeT!

B2. CocTaBbTe ypaBHEHHE 00pa3a OKPYXHOCTH x2 + y? — 6x +
+ 8y — 11 = 0 npu noBopoTe Ha 90° NPOTHB YACOBOI# CTPEJTKHU
OTHOCHMTEJNbHO Hayajla KOOpAWHAT.

OTBeT:

3

C1. I1pu napawieasHOM nepeHoce mpaMas 2x — y + 2 =0
Nnepexoaut BIpsamyto 2x —y — 3 =0,anpaMasix+y+ 1 =4 —
B IIpsAIMYIO X + y —3 = . Haiinnte KOOpAMHATHI TOUKH A, B KO-
TOPYIO MPU 3TOM MapaUIeTbHOM TIEPEHOCE MEPEXOIUT TOUKA
A(=1:2).

OTBeT:
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Tect 21. O606ULeHne TeMbl «ABUXeHUS»
Bapuant 1

Al. Hanuiuure ypaBHeHHe IPSIMO#N m, CAMMETPUYHOM IIpsi-
MO n, 3a1aHHOM ypaBHEHHEM X — ¥ + 3 = (0, OTHOCHUTEIBHO
ocH x=2.

(ODhx—y+1=0 [(J3)x—y+5=0
O2)x+y—-7=0 () x+y+1=0

A2. Touka A, (—3; 1) cummeTpuruHa Touke A4 (9; —5) oTHoCH-
TeJIbHO TOYKY B. HaiinyMTte KoopauHaThI IEHTPa B CUMMETPUH.
D) (3;-2) [13)(3;2)

[12)(=2;3) [14) (-2;-3)

A3. OnpenennTte ocM CHMMETPUH rpacHKa 3aBUCUMOCTH, KO-
TOpast 3a1aeTCsl ypaBHeHueM 3|x + 1| + 4|y — 3| = 6.

Onx=1,y=-3 3)yx=-1,y=-3
[(J2)x=1,y=3 (J4)x=-1,y=3

Ad. Jlan otpe3ok AB ¢ xoopauHaTaMu KoHUOB A (1; —5)
# B (4; —3). TTpu napaselbHOM nepeHoce Ha Bextop a {~6; 1}
3TOro OTPE3Ka NOSYYEH OTPE30K A, B,. Haitinte KoOpaHHATHI
KOHLIOB OTpe3ka 4, B,.

114, (5:4), B, (2:2)

[12) 4, (=5;-4), B, (2; 2)

[13)4,(=5;-4), B, (=2; -2)

[14) 4, (5;4), B, (-2, -2)

AS5. HanuiuvTte ypaBHeH e TIPSIMO# m, KOTOpas Mo;1yqdaeTcst
MpH Napa/uIeJIbHOM NEepeHOoCe MPSIMOii 1, 3a1aHHOM ypaBHe-
HueM 3x — Sy — 2 =0, Ha Bextop a {-2; 3}.

O 3x—5y—-5=0 [13)3x—5y+1=0
[(J2)3x—5y+19=0 [(]4)3x—-5y+6=0

A6. OTpe3ok 4B ¢ koopauHaTtaMu KOHLIOB 4 (—3; 2), B (4; —5)
MOBEPHYT Ha yroj 180° BOKpyT HayaIa KOOPIHUHAT U B pe3yJib-
Tare 3TOro MOMYYeH OTPe30K A, B,. Haitnnre KoopaNHATHE KOH-
LIOB 3TOTO OTPE3Ka.

C11) A4, (3;-2), B, (—4; 5)

[12)4, (3; -2), B, (5; ~4)

[13) 4, (=2; 3), B, (—4; 5)

[14) 4, (3;2), B, (5;4)
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B1. Touka 4, (—3; 1) cummeTpryHa TO4uKe A (—35; 3) OTHOCH-
TeJIbHO NpsiMoii m. Hanmuiure ypaBHeHHE TIPSIMOi m.

OTBeT:

B2. Hanuiiure ypaBHEHHe KPUBOM, B KOTOPYIO MEPEXOAUT
napabona y =x? — 7x + 5 nipu ee 0TO6paxxeHUH OTHOCUTEILHO
Hayajia KOOpAUHaT.

y 4

=y

OTrBer:

B3. Ilpu napauiebHOM MepeHOCe Ha BCKTODZJ {—2; 1} rpaduk

X+
3aBUCHMOCTH y = 5 MEPEXOIUT B HEKOTOPYIO KPUBYIO.

x -3
Hanuiuurte ypaBHEHHE ITOI KPUBOMA.

OTBerT:

B4. CoctaBbTe ypaBHEHHE 00pa3a OKPYXHOCTH x? + )2 —
— 10x + 12y =0 nipu moBopoTe Ha 270° NpoTHB YaCOBO¥ CTpe-
KM OTHOCHTEJIbHO Hayajla KOOPAMHAT.

OTBeT:

C1. B pesyabrare HeKOTOpOro ABMxXkeHus Touka A (—8; 5) me-
pexoaMT B TO4Ky A, (6; 3), a Touka B (2; 11) — B TOUKy
B, (—4; —3). B KaKy0 TOYKY Ip# TAKOM JABHXEHHHU TIEPEXOIUT
touka C (1; 3)?

OrBeT: o

C2. HaiiauTte paccTostHiE MeXITy NapauieIbHbIMUA NPSIMbIM,
3aJaHHBIMU YPaBHEHUSAMH 2x — 3y — S5=0u2x— 3y — 12=0.

OTBeT:
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Tect 21. 0600LWeHne TeMbl «[ABUXEeHUa»
BapuanTt 2

Al. Hanumure ypaBHeHHE NpSAMO¥ m, CHMMETPUYHO# Ipsi-
MOMU #, 3aJaHHON YpaBHEHHUEM X + ¥ + 4 = (, OTHOCHTENBHO

ocuy=1.
[J)x—y+5=0 [3)x—y+4=0
(J2)x—y+3=0 (JHx—y+6=0

A2. Touka A, (—4; —2) cumMeTpHYHa Touke A (2; —8) oTHOCH-
TeJbHO TOukH B. Halinute koopauHaThI lieHTpa B CMMMETpHH.
OnG;n 3 (-1;-5)

02) (=5;-1) 4 (1;5)

A3. Onpeaenure ocu CUMMETPUM rpaduKa 3aBUCUMOCTH, KO-
TOpas 3a1aeTcs ypaBHeHueM 2|x — 2|+ 3|y + 4| =

(Ihx=-2,y=4 (]3)x=2,y=4
[(12)x=2,y=—4 (Hx=-2,y=—4

Ad. [JaH oTpe30K AB ¢ KoopAWHaTaMu KOHLOB A (—3; 4)
1 B (2; —1). IIpy napasuietbHOM [EPEHOCe Ha BEKTOp a {4,-2}
3TOTO OTpe3Ka NMOJyYeH 0Tpe30K A, B,. Haiinure koopauHaTsl
KOHLOB OoTpe3ka A, B,.

114, (1;2), B, (—6; 3)

[(12) 4, (-1;2), B, (6; =3)

[13) 4, (=1;-2), B, (6; -3)

C14) 4, (15 2), B, (6; -3)

AS. Hanunuute ypaBHEeHHUE NIPSIMOi m, KOTOpas NoJay4yaetcs
TIpY [apJIIEIbHOM MEpPeHoce NPSIMOii 71, 3alaHHOM ypaBHe-
HueM 2x + 7y — 3 =0, Ha BekTOp a {3; - 4}.

O 2x+7y—7=0 [(13)2x+7y+19=0
[(J2)2x+7y+1=0 (14 2x+7y+12=0

A6. OTpe3ok AB ¢ KoopauHaTaMu KOH1OB A4 (2; —3), B(—7; 1)
MOBEPHYT Ha yroJ 180° BOKpYr Hayajia KOOpAMHAT U B pe3yJlb-
TaTe 3TOro MOJY4eH OTpe30K A, B,. Haitnute KoopaMHaTh! KOH-
IIOB 3TOTO OTpe3Ka.

LJD A, (2;-3),B,(7;-1)

[(12) 4, (=2;3), B, (7, =1)

[13)A,(=2;3), B, (-7, 1)

L4 4, (2;-3), B, (=7, -1)
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B1. Touka A, (=5; —1) cumMeTpuyHa Touke A (3; —3) OTHO-
CUTEJbHO NpsiMoi m. Hanuiitute ypaBHeHHUE NPAMOii m.

OTBeT:

B2. Hanumnre ypaBHEHHE KPHBOi, B KOTOPYIO MEPEXOIUT
napa6ona y = —x* + 3x + 7 Ipu ee 0OTOOPaXKEHUU OTHOCUTETILHO
Hayajla KOOpAWHAT.

yll

\
_—
=y

OTBeT:

B3. I1pu napasuteIbHOM IIEPEHOCE HA BeKTopa {—l; 2} rpauk

3 MEPEXONHUT B HEKOTOPYIO KPHUBYIO.

3aBUCHMOCTH Y =
Hanuiinure ypaBHEHHE 3TOi KPUBOH.

OTBeT:

B4. CocraBbTe ypaBHEHHE 06pa3a OKPYXHOCTH X2 + y? + 6x —
— 8y =0 npu noBopote Ha 270° MPOTHUB YaCOBOM CTPEKU OT-
HOCUTEABHO Hauyala KOOpAUHAT.

OTBET:

Cl1. B pe3ynbrare HEKOTOPOYO ABUXKEHHUS Touka A (—3; 1) me-
pexonut B TOYKY A, (9; 3), a Touka B (2; —4) — B TOUKY
B, (4; 8). B KaKyI0 TOUKY IIPM TAKOM IBMXKEHHUHU TIEPEXOMUT
touka C (5; —2)?

OTBeT: -

C2. Haiinute paccTosiHie MeXIy MapaUie/ibHBIMU MPSIMBIMU,
3alaHHBbIMU ypaBHEHUAMHU 3x + S5y —8=0u3x+ S5y + 11 =0.

OTBeT:
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TecTt 22. UTorosoii
no nporpamme 9 knacca

Bapuant 1

Al. BekTop ¢ pasioxeH TO HEKOJLTHHEAPHBIM BEKTOPaM a
ub CNIEAYIOMHM o6pa30M c = 3q - 5b. Haiimure pa3ioXeHUe
BEKTOpa b no BEKTOpaM a U c.

- - 3- 1-
Dl)éa—%c D3)§a+-5—c
3- 1- 1- 3-
2a-= 4)=q+2
D2)Sa 3¢ L] )ga+se

A2. Haiinure miomans Kpyra, OorpaHHuEeHHOTO OKPYKHOCTBIO,
3aaHHOM ypaBHEHHEM x° + y? —4x + 6y + 3 = 0.

D 120 [13) 10n

[]2) 8n []4) 3n

A3. Hanumivre ypasHeHHe NPSIMOIA, MPOXOIALIEH Yepe3 TOY-
Ky A (—3; 1) ¥ nepneHANKyAApHOH BekTOpY 1(2; 5).
[]1)Sx+2y+13=0

[]2)2x+5y-2=0

[13)5x+2y+4=0

[]4)2x+5y+1=0

Ad. Hatinure Bennlltu.4a ++2b 25|,
MEXIY BEKTOpaMH g U b paBeH 45°,

eciiu ‘a‘ =1, ‘b‘ 2 U yroa

11 210 [13) 242
[J2)v10 []4) 4v2

AS. Haiinute oTHOLIEHUE MJIOMIAAEA NPABUAbHBIX YETHI-
peXYrojbHHMKA M TPeyroJbHUKA, BIUCAHHBIX B ONHY U TY Xe€
OKPYXHOCTb.
[In8v2:9
[02)4V2:3
[13)8J3:9
4 4J3:9
A6. UeMy paBHBI KOOPIHHATBI TOYKH, CHMMETPUYHOM TOUKE
A (—3; —1) oTHOCUTENBHO NPSIMO, 3alaHHOI ypaBHEHHUEM

y=2?
1) (=3:1) [13)(5;-3)
[12) (=3;-3) [14) (-3;5)
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B1. JlaHo: AB = a, AC = b. Touka E 1eXWT Ha otpe3ke BC,
BE: EC=2: 3. Pa3noXuTe BEKTOp AF no HEKO/UTHHEAPHBIM
BEKTOpaM a U b.

OTBeT:

B2. B npamoyrosibHOM TpeyronbHuke ABC (£ C=90°) meama-
Ha AM = m npoBejieHa K MEHbIIEMY KaTeTy M 00pa3yeT ¢ 00J1b-
LIKM KaTeToM yroi 22°3()'. HaiiauTe miolaas TpeyrojJbHHKA.

OTBeT:

B3. Tpu oKpyXHOCTH paauyca 4 cM KacalTcs ApYT Apyra.
HaiiauTe riowags KpHBOJMHEHHOIO TpeyrojibHUKa, Orpa-
HUYEHHOTO JYTaMH 3THX OKPYXHOCTEH.

OTBeT:

B4. Hanmuuiute ypaBHeHHE OKPYXHOCTH, CHMMETPUYHOM
OKDPYKHOCTH, 3aaHHOM ypaBHEHHEM x° + y* + 6x — 8y = 0,
OTHOCHUTENBHO TOUKHU A4 (—1; 3).

OTBeT:

C1. OkpyxHoCTH pannycoB R 1 4R KacaloTcsl BHELTHUM 00-
pa3oM. K 3TMM OKpYXHOCTIM MpoBeJeHa o011as Kacareib-
Hasi AB. B xpuBoauHeHblH TpeyrolbHUK ABC (cM. puc.), 00-
pa30BaHHbIM KacaTeJIbHOW U AyTaMM OKPY>XHOCTEM, BIIMCaHa
OKpyXHocTb. Haiinute ee panuyc.

B

OTBeT:

C2. BricoThl TpeyroyiibHMKa paBHbl 12, 8 u 6. HaiinuTe paauy-
Cbl BIIMCAHHOU Y OIMCAHHOM OKPYXXHOCTEH.

OTBeT:
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TecT 22. UTOrosbi
no nporpamMmme 9 knacca

BapunanT 2

Al. Bektop ¢ Pa3/iokeH 0 HEKOJIMHEAPHbIM BEKTOPAM a
ub ClenyIoImM 06pa30M ¢ = —2a + 3b. Haiinute pasfioxXeHue
BeKTopa a no BeKTOpaM b U C.

1. 3-

2ha2 3)h -2
D1)2b+2c D)2 5¢
3. 1- 3. 1-
[(]2)25-+ []4) 25+~
)36-3¢ )30+5¢

A2, Haitnure mioiaab Kpyra, OrpaHHYe HHOTO OKPYXKHOCTBIO,
3alaHHOM ypaBHeHUeM x° + y° + 8x — 6y + 7 = 0.

CIhH7=x [13) 20

[]2) 16xn []14) 18n ‘

A3. Hanuuiute ypaBHeHHE NPAMOM, ITPOXOISLIECH Yepe3 TOY-
Ky A (3; —4) ¥ nepHeHIUKY/ISIPHOU BEKTOPY n (2; 3).

O 2x—-3y+4=0

[(J2)2x+3y+6=0

[13)3x—2y+6=0

O 3x+2y—1=0

Ad. Haiinute Bem/mHHyPa \./_b
MeXay BEKTOpaMH a U b paBeH 30°,

CCJII/I‘ ' |B‘ = 2uyron

1243 [13)Vi5
[J2)6-2V3 []4) 2421

AS. Haitoute oTHOWIEHHE TUIOWIAAE M MPAaBUIbLHBIX LIECTH-
YIOJbHHUKA U YeThIPEXYTOJIbHHKA, BIMCAHHBIX B OJHY U TY Xe
OKPY>XHOCTb.

133 :2

[J2)2V3:3

[13)3V3:4

(1443 :3

A6. Yemy paBHbBI KOOPIMHATHI TOYKH A, CHMMETPUYHOM TOY-
Ke A (—2; —3) oTHOCUTENILHO NMPSAMOIA, 3a1aHHOM YpaBHEHHUEM
x=1?

CI1) (45 -3) [13)(=3:4)

[12) (-1;-3) [14) (=3:-1)
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B1. HaHo: AB = Zz, BD = b. Touka E nexur Ha otpe3ke BC,

BE: EC=3: 4. Paznoxure BeKTOp AE 1o HEKOJUTMHEAPHBIM
BEKTOpaM a U b.

OTBeT:

B2. B npsamoyronsHoM TpeyronbHuke ABC (£ C = 90°) Menna-
Ha AM = m rpoBe/ieHa K MEHBILIEMY KaTeTy U 0Opa3syeT ¢ 60J1b-
IIMM KatetoM yrou 15°. Haiinure rutouwians TpeyrojibHUKA.

OTBeT:

B3. Tpu oKpyXHOCTH pamuyca 6 CM KacaloTcs APYr Apyra.
Haitnute nionians KpUBOJMHEWHOTO TPEYToJbHUKA, Orpa-
HHUYEHHOTO AYTaMH 3THX OKPYXHOCTEH.

OTBeT:

B4. Hanuinvre ypaBHeHHE OKPYXHOCTH, CUMMETPUYHOHN
~ 2

OKPYXXHOCTH, 33JaHHOMN ypaBHeHHeM x° + y° + 8x — 6y = 0,

OTHOCHUTEJIbHO TOUKU A (1; 2).

OTBeT:

C1. OkpyxHocTH paanycoB 4R 1 9R KacaioTcsi BHEILIHUM 00-
pa3oM. K 3TUM OKpYXHOCTSM IpoBedeHa o0lasd Kacaresib-
Hasi AB. B kpuBoanHeitHbI# TpeyronbHUK ABC (cM. puc.), 06-
pa30BaHHbIM KacaTeJIbHOM U AyraMy OKpPYXHOCTEH, BIIMUCaHa
OKpYyXHocTb. Haltnute ee pagmyc.
B
A

OTBeT:

C2. Buicothl TpeyroiibHuKa paBHbl 3, 4 4 6. Haitoute paguychbt
BIIMCAHHOM Y ONUCAHHOW OKPYXHOCTEH.

OTBeT:
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TecT 23. KTOroBsin N0 Kypcy reomeTpum
(7-9 knacchsi)

BapuaHnt 1

Al. Haitnnte BBICOTHI pAaBHOOECIPEHHOIO TPEYTOJABHHKA, €CU
ero 60KoBast cTopoHa paBHa 30 ¢M, a OCHOBaHHE PaBHO 36 cM.

[]1)24cmu 28 cm
[12)12cMu 28 cm

D3)24CMPI-1%£CM

(4 24cmuldcem

A2. Ha ctopone AC tpeyroabHuka ABC Basita Touka M, nipu-
yeM AM : MC=2:7. Haiinure noianp TpeyroibHuka MBC,
€CJIY momans TpeyronsHuka ABC paBHa 72 cM?.

[]1) 28 cMm? []3) 16 cMm?

[]2) 56 cMm? []4) 32 cm?

A3. OcHoBaHMd Tpamneiyy paBHH 16 cM u 20 cM, a ogHa
M3 nuaroHanei pasHa 18 cMm. Haiiaure mivHbBI OTPE3KOB,
Ha KOTOpbI€ TOYKA MepeceyeHUs TMaroHajiei Tparnenny ae-
JIUT 3TY IWaroHalb.

[(]1)8cMu 10cMm

2 12cMmubem

[(]3)4cMmu l4cm

[(]4)2cMmul6cem

Ad. Ha ctopone AD napannenorpamma ABCD B35 TOUKY M.
Haiioure miomanb tpeyroasHuka MCB, ecnu nonians na-
pasuleiorpaMma papHa 34 cm2.

[]1)21 cm? [13) 30 cm?

[12) 28 cm? [14) 17 cM?

AS5. Haiinure paqHyc OKpyXHOCTH, BIMCAHHOW B TPEYTrOJib-
HUK, €CJIM OIUH U3 YIVIOB TpeyrojbHHKa paBeH 120°, a pac-
CTOSIHHE OT LEHTPA OKPYXHOCTH A0 BEpIUMHBI 3TOTO yrjia

paBHoO C.
1) ev3 3= Cf

5

D2>c D4)5
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A6. B npsMOyronbHy1o Tpamneinuio BIMcaHa OKPYXHOCTbD.
Haiinure niomanb Tpaneiuy, eciu e¢ G0KOBBIE CTOPOHBI
paBHBI 14 cM U 22 cM.

[J1)252 cm? []3) 308 cm?

[]2) 126 cm? [14) 154 cm?

B1. Touka M BbrIOpaHa Ha 60KOBO# cTopoHe AC paBHOOEN-
peHHoro TpeyrojbHukKa ABC Tak, yto AM = 3 cM. Hailinute
JUTHHY oTpe3ka BM, eciu AB=AC=9 cMm, BC=6 cm.

OTBeT:

B2. buccexTtpucsl yriioB A U B napauienorpamma ABCD ne-
pecekalotcsa B Touke K, nexareit Ha ctopore CD. Haiiaute
TJI0Ianb napasiesorpaMma, eciii BC = 12 cM, a pacCTosiHUE
OT TOYKHU K 10 CTOpOHHI AB paBHO 4 CM.

OTBeT:

B3. Bricota poM6a, mpoBeleHHas U3 BEpIIHUHbBI TYIIOTO YIa,
JIEJUT poM6 Ha TPEYTOJbHUK ¢ IuTowanbio 40 cM? M Tpane-
{0 ¢ TuTomanbio 60 ¢cM?. Haitnurte 1MaMeTp OKPYXHOCTH,
BIMCAHHOH B poMO.

OTBeT:

B4. B npaMoyrofbHbIH TpeyrojJbHUK BIIUCAHA OKPYXHOCTb.
Touxka kacaHUS BITMCAHHOM OKPYXHOCTH C OJHUM U3 KaTETOB
JEJUT 3TOT KaTeT Ha oTpe3KH 6 cM U S cM. Haiimure nuamerp
OKPYXHOCTH, OITUCAHHOI OKOJIO TPEYTOJIbHUKA.

OTBeT:

C1. B paBHOGEAPEHHOM TPEYTrOJIBHUKE YTOJI TP OCHOBAaHUH
paBeH 72°, BucceKkTpHca Toro yria paBHa v 20. Haiimure cro-
POHBI TPEYTOJIbHUKA.

OTBeT:

C2. Ha croponax AB, BC v AC tpeyronbHika ABC BblOpaH -
ToukU M, Ku Ptak, ytTo AM . MB=1:2, BK: KC=2: 3.
CP: PA=1:3. Haitoute ruowanb TpeyrofbHuKa MPK, ecnu
njouanb TpeyronbHuka ABC paBHa S.

OTBeT:
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TecT 23. UTOrosbiit NO KypCcy reomMmeTpum
(7-9 xnacchbi)

Bapwranrt 2

Al. Hajiinute BbICOTBI paBHOOEIPEHHOTO TPEYTONBHUKA, €CTU
ero O0KOBasi CTOpOHaA paBHa 17 cM, a ocHoBaHHe paBHO 30 cM.

D 8cmu ldcm
D2)8CMH$CM

[(13)4cMu ldcm
[14)8cMuT7cMm

A2. Ha cropone AC TpeyrosibHuka ABC B3siTa Toyka M, npu-
yeM AM : MC =13 : 5. Haigute miowmaab TpeyroasHuka ABC,
eCJIY TUTOILAdb TpeyroibHuKa ABM paBHa 48 cM2.

[]1) 128 cm?

[12) 80 cm?

[13) 72 cm?

[]4) 108 cm?

A3. OcHoBaHus TpaneluuH paBHbI 12 ¢cM U 18 cM, a ogHa
U3 quaroHaiteidl pasHa 20 cMm. HalinnTe IJHHBI OTPE3KOB,
Ha KOTOpBIE TOYKA IepecedyeH!ss 1HaroHanei Tpaneuuu ae-
JIUT 3TY ANATOHAb.

D 1ld4cMubcem

[J2)7cmu 13 cm

[13)8cmu12cm

[(J4)4cmulocm

Ad. Ha cropoHe AB napannenorpamma ABCD B354 TOUKY M.
Hainute niouans napanienaorpaMma, €CJiy Iiolanb Tpe-
yroabHHKa MCD paBHa 54 cM?.

(1) 162 cm? []3) 128 cm?

[]2) 108 cm? []4) 81 cm?

AS. Haiigure paagyuyc OKpyXHOCTH, BHIUCAHHOHN B TPEYTOJb-
HUK, €CAH OAKH U3 YTJIOB TPEYTroIbHUKA paBeH 90°, a paccTos-
HHE OT LEHTPa OKPYKHOCTH A0 BEPLUMHbBI 3TOTO yIa PaBHO C.

1) V2 []3)cy3
D2>§ D4>¥
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A6. B npsMOyTONbHYIO TpaNelui0 BOMCaHa OKPYXHOCTb.
Haiinure romans Tpaneuuu, ecjid e€ 60KOBbIE CTOPOHBI
paBHbI 8 cM 1 18 cMm.

[]1)72cMm? []3) 104 cm?

[]2) 64 cm? [14) 144 cm?

B1. Touka M BeiOpaHa Ha 60koBoif cTopoHe AC paBHOOe -
peHHoro TpeyronbHuKa ABC TaKk, uto AM = 4 cm. Haiinure
IUTMHY oTpe3ka BM, eciu AB=AC =16 cMm, BC=8 cM.

OTBeT:

B2. buccekrtpucsl yriioB B u C napauienorpamma ABCD ne-
pecekawTcs B Touke K, nexaiei Ha ctopoHe AD. Halinure
IUTOIIAab NapajiesiorpaMma, et AB = 9 cM, a pacCTosiHUE
oT ToukH K 10 ctopoHsl BC paBHO 6 cM.

OTBeT:

B3. Bricota pomM6a, NpoBeI€HHAs M3 BEPLUIMHBI TYIIOTO YIJIa,
JeaUT poMO Ha TPeyroJbHMK ¢ wiomaasio 30 cM? 1 Tpare-
Mo ¢ Tutomanbilo 70 cM?2. HailmuTte quaMeTp OKpYXHOCTH,
BITMCAHHOM B poMO.

OTBeT:

B4. B npaMoyroJibHBIH TPEYTOJIbHUK BIMCaHa OKPYXKHOCTD.
Touka kacaHus1 BITMCAHHON OKPYXHOCTH C OIIHUM U3 KaTETOB
IEeJIUT 3TOT KaTeT Ha oTpe3Ku 8 cM u 7 cM. Haitnute nuamerp
OKPYXKHOCTH, OTTHCAHHOM OKOJIO TPEYTOJIbHUKA.

OTBeT:

C1. B paBHOGEAPEHHOM TpPEYTOJILHHUKE YIoJl [IPU BEPILMHE
paBeH 36°, 6HcceKTpHca yIjla ITpH OCHOBaHMM paBHa /80.
Haiinure CTOpOHBI TPEYTONbHUKA.

OTBeT:

C2. Ha cropoHax AB, BC u AC tpeyroabHuka ABC BbIOpaHEI
ToukM M, K PTak, yt0 AM : MB=2:1, BK: KC=3:2,
CP: PA=3: 1. Haiigute rwromanp TpeyroibHuka ABC, eciu
[UTOAab TpeyroabHuKa MPK paBHa S.

OTBeT:
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NPUNOXEHUSA

CamocTosTenbHbie padoTbl

CamocTtoatenbHas padortaNe 1.
MouaTHMe BeKTOpa
Bapumanr 1

1. B BLINYKJIOM YeThIpexyrojbHuke ABCD Touku K, L, M,
N — cepeaunst ctopoH AB, BC, CD, DA cOOTBETCTBEHHO.
YcraHoBuTe cBSi3b Mexay Bektopamu KL, MN u AC.

2. B npamoyronsHuke ABCD co ctopoHamMu AB = 12
nAD=10Touka K e ABu AK: KB=1:2,Touka L € CD

uCL:LD=1:3. Haitnute Bennany|fl?1.

3. B paBHOCTOpOHHEM TpeyrojabHuKe ABC co CTOpOHOM
a otpe3oK AD — meanaHa. Touka E — cepenrHa otpe3ka BD.
Haitnure BeJJUUUHY |AE l

Bapuanr 2

1. B BoinyknoM yetbipexyrojibHuke ABCD Touxu K, L, M,
N — cepeaunsl ctopoH AB, BC, CD,_&fi COOTBETCTBEHHO.
YcraHoBuTE CBAI3b MeXAy BekTopamu NK, LM v BD.

2. B npsimoyrosibHuke ABCD co ctopoHaMu AB = 20
MAD =12T1oyka K €e ABu AK: KB=2:3,T0uka L € CD

u CL:LD=1:4. Haiinute BenanHy|K—LI.

3. B paBHOCTOpOHHEM TpeyrojibHuKe ABC cO CTOPOHOI
a otpe3ok AD — meanaHa. Touka E e BDw BE: ED=1: 2.

HaiauTte BeAMUHUHY ’ZE|
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CamocToaTtensHas pabora N2 2.
CnoxeHue u BolYMTaHUE BEKTOPOB

Bapuanr 1

1. Hcniosib3yst NpaBuio MHOTOYTOJIbHHUKA, YIPOCTUTE Bbl-
paxeHue: AB - CB - MC + MD - KD.

2. [lyctb AB=5, BC=12, ZB=90°. Haitnute BEAMNYHUHBI
45 - BC| u[4B) - [BC].

3. Jlnaronanu pom6a ABCD pasubi 12 u 16. Haiinute Be-
JIMYUHY ’Zﬁ —-CD+ BD - B—C}

Bapuanr 2
1. Ucrnosib3yst mpaBHIO MHOI'OYTOJIBHUKA, YITPOCTUTE BbI-
paxenue: CB — CA - MK + BD — KD.
2. llyctb AB=15, BC=8, £B=90°. HailnnuTe BEIUUHHbI
(4B - BC| u[48| - 3]
3. Nuaronanu pom6a ABCD paBunbi 10 u 24. HaiinuTe Be-
mﬂpmylﬁ'—m+ AD —E‘T)i.

CamocronatensHas pabota N2 3. YMHOXeHue BeKTOopa
Ha uncno. MpumeHeHue BEKTOPOB K pelleHmIo 3a8ay

Bapuant 1

1. B napayenorpamme ABCD 1ouka K € ABuAK: KB=
=3:1,Touka L € ADn AL : LD=4: 3. Boipa3uTe BEKTOp LK
yepe3 HeKOJTMHeapHbIe BeKTOpbl AB 1 AD.

2. laHbl HEKOJIMHEAPHBIE BEKTODPHI aunb. Ifpu kakux
3HaueHMAX ¢ BeKTOpbl m = (c+1)a+3b u n="5a+(c - 1)b
KoJuiMHeapHbl? 1 9TUX 3HaYeHUH ¢ YCTAHOBUTE CBSI3b M-
KAy BEKTOpaMu mun.

3. B tpanermin ABCD ¢ ocHoBaHusiMU AD v BC n3BecTHO,
yto LA=45°, £D=130° BC=4, CD=12. HaituuTte BEIUYHHY

3 (48 - o)+ |,

BapunanTt 2

1. B napannenorpamme ABCD touka K € BC u BK: KC=
=2:3,Touka L €e CDu CL: LD=5: 3. Boipa3zure BekTOp LK
yepe3 HeKOJUTMHEapHbie BeKTopbl AB u AD.
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2. JlaHbl HEKOJUTMHeapHble BEKTOPHI a U b. [1pu Kakux
3HaueHUAX ¢ BeKTophl m = (c+2)a+Thbun=3a+ (c-2)b
KOJ/UTMHeapHbI? 11 5THX 3HAYEHHH ¢ YCTAHOBUTE CBA3b Me-
Iy BEKTOPAMH M H 1.

3. B paneunu ABCD c ocHoBaHUSIMU AD u BC u3BeCcTHO,
yto /A=45°, £D=30°, BC=6, CD=16. Haiinute BeIM4UHY

3 (i - D)+ 4D,

CamocroarenbHas pa6ora N2 4.
Koopauxartst BekTopa
Bapmuanr 1

1. Bektopbi m = 3a — 45 un=>5a+2b pa3iokXeHHI 110 He-
KOJUINHEAPHBIM BEKTOpaM a n b. HaitnuTe pasnoxeHue BeK-
TOpOB A U b o BEKTOpaM m U n.

2. Haiinnte KOOpAWHATHI BEKTOpa m = 2(321 - 45) +
+3(a+2b), ecmua {-1; 2} ub{2 - 3}.

3. Ipy Kakux 3HAYEHUSIX ¢ ISl BEKTOPOB m{l -¢; 3}
un {c -131- 2c} BBITIOJIHEHO PaBEHCTBO # = —3m?

Bapuanr 2
1. Bekropsim = 3a + 2b v n = 5a ~ 4b pasIoXKeHsI MO He-
KOJUTMHEAPHBIM BEKTOpaM a u b. Haiinute pa3/IoXEeHHE BEK-
TOpPOB aunbno BEKTOpam mun.
2. Hainute KoopAMHATBHI BEKTOpa m= 3(521 + 25) -
- 4(5 + 35), ectua{-2;5}ub{3; - 4}.
3. Ilpy xakux 3HaAYEHHUSIX ¢ JJIsi BEKTOPOB r-z{c +2; 4}

um {3c2 -7;5¢+ 1} BBITIOJTHEHO PaBEHCTBO m = 4n?

CamocTtosTenbHas paborta N2 5.
MpocTeiitumne 3apa4m B KoopavHaTax

Bapuanr 1

1. BepuumnHbl TpeyrojbHuKa ABC UMEIOT KOOPAUHATHI
A(—4;2), B(2; -8), C(10; 16). Orpe3ok AD — MeanaHa Tpe-
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yronbHuka ABC, a AE — meauaHa tpeyroibHUKa ACD. Haii-
aute AE n ‘AE’.

2. Ha ocax KkoopaMHaT Hai{iuTe TOYKH, paBHOYIAJEHHbIE
OT KOHLIOB oTpe3Ka AB, eciiu A (—3; 5) u B (6; 4).

3. JokaxwuTe, uto TpeyroibHUK ABC paBHOOEIpEHHBIH,

W HalOuTe ero IUIolaib, eCJIM BEpUIMHBI TPEYTOJbHUKA UMe-
10T KoopauHaThl A (0; 1), B(1; —4), C (5; 2).

Bapuanr 2

1. BepuiuHsl TpeyrojbHuKa ABC UMelOT KOOpAMHATHI
A(—4;2), B(2;-8), C (10; 16). Otpe3ok AD — MenuaHa Tpe-
yronbHuka ABC, a AE — meauaHa tpeyrojibHuka ABD. Haii-
mute AE u ]ZE|

2. Ha ocsix koopauHaT HaguTe TOYKH, paBHOYHIAJIEHHbBIE
OT KOHLIOB OTpe3ka AB, ecin A (4; —3) u B(8; 1).

3. HokaxuTe, 4TO TpeyroJbHUK ABC paBHOGEIPEHHBIH,
¥ HafiiMTe €ro IUIoaab, €CJIM BEPUIMHBI TPEYTroJbHHKA HMe-
10T KoopauHatel A (—4; 1), B(—-2;4), C(1; 2).

CamocTonTenbHas pa6ora N2 6.
YpaBHeHue OKpYXHOCTU

Bapuanr 1

1. HanuimuiTe ypaBHEHHE OKPYKHOCTH, KOTOpasi [pOX0-
IUT yepe3 TOUKU A (—7; 8) u B (—3; —4). I'lpu aTom xopna AB
ABJISIETCS TMAMETPOM OKPYKHOCTH.

2. JlaHBl OKpPYXHOCTb, 3alaHHas ypaBHEHHEM
x? + y? —4x — 5 = 0, u Touka 4 (5; 4). Harmnumre ypaBHeHHe
OKPYXHOCTH, UMEIOLLICH LIEHTP B IaHHOM TOUKE U Kacaloleh-
Cst JAHHOM OKPYXHOCTH BHEUIHUM 0Opa3oM.

3. B kBazpar mioiabio .S BliMcaHa OKpPYXHOCTb. Jloka-
XUTE, YTO CyMMa KBaJpaToB PacCTOSIHUI OT 110001 TOYKHU
OKPYXHOCTH IO BEpPIIMH KBanpaTa €CTb BeJIMYMHA [TIOCTOSIH-
Hasl, U HAWIUTE 3TY BEIHUYUHY.

Bapuant 2

1. Hanuuure ypaBHeHHe OKPYXHOCTH, KOTOpast IPOX0-
IUT Yyepe3 Touku A (—5; 6) u B (—1; 4). I'lpu atom xopna AB
SIBJIACTCSl IMaMETPOM OKDPYKHOCTH.
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2. JlaHbl OKPYXHOCTb, 3aJaHHas ypaBHEHHUEM
x2+ y2 -2y -8 =0,utouka 4 (4; 4). Hanuiuure ypaBHeHHe
OKDPYXHOCTH, UMEIOLLICH LIEHTP B JaHHOM TOUKE U Kacaloulei-
Csl JAaHHOW OKPYXXHOCTH BHELIHUM 00pa3oM.

3. Okono KBaapara IUIoManbio S ornucaHa OKPY>XHOCTb.
JlokaxuTe, 4TO CYMMa KBaApaTOB pACCTOSIHUI OT JIl0OO#M TOY-
KV OKPY>XHOCTH A0 BEPILUUH KBAaIpaTa ecTh BEIUUUHA [IOCTO-
SIHHAs1, U HAWAWUTE 3Ty BEJIMUUHY.

CamocToaTtenbHaa paborta N2 7.
YpaBHeHue npaMoin

Bapuant 1

1. KoopnuHaThl BepiiMH TpeyrojibHuka 4 (2; —6), B (4; 2)
u C(0; —4). Hanuiuute ypaBHeHHE MIPSIMOM, colepXallieii cpe-
HIOI JIMHMIO TPeYTOJIbHHKA, KOTOpasi NapajuieibHa cTopoHe AC.

2. Haiioure miomianb TPeyroibHUKa, OTpaHUYEHHOTO
MPSIMBIMH, 3aJiaHHBIMU ypaBHEHUSIMU y —x =0,y +x=0
ny—2x+4=0.

3. IlpsiMas 2y + x — 4 = 0 nepecekaeT OKPYyXHOCTb
x?+y?= 5. Hailaure JUIHHY XOp/bl, KOTOPasi OTCEKACTCS 3TOM
OKPYXHOCTBIO Ha IIPSIMOM.

Bapuant 2

1. KoopnuHats! BepiuuH TpeyroibH1Ka A (4; —8), B (—2; 6)
u C(2; 4). Hanuiumre ypaBHeHUE MPSIMOM, coaepKallen cpei-
HIOI0 JIMTHHIO TPEYTOJIBHHKA, KOoTopasi apanjenbHa ctopoHe AC.

2. HaiiguTe riolaab TpeyroibHUKa, OTPAHUYEHHOTO
NpSIMbIMH, 3aaHHLIMH ypaBHEHUIMHU y +x =0,y —x=0
n2y—x+6=0.

3. Ilpsimast y — 3x + 1 = 0 nepecekaetr OKPYXHOCTh
x?+y? =35, Haiinure [UIMHY XOpAbl, KOTOPasi OTCEKAETCH 3TOM
OKPY>XHOCTBIO Ha MPSIMOM.

CamocTosiTenbHas pabora N2 8.
CuHYC, KOCMHYC M TaHFEHC yrna

Bapuant 1

5
1. U3BecTHO, YTO tgOL = BT n 90° < a < 180°. Haiigure
3HaYEHUE COS Q.
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2. Haiinute 3HaYeHUE BhIpAXXKEHU
s 2210, «inl?2Q0
sm2 51°+ s.m2 39 + 3tg60°,
cos“63° +sin“117°
3. YnpocTuTe BeIpaXeHHe
sinffa+cos’o sin’o - cos’
SN0+ cosa | sinet— coso

Bapuanrt 2

15 .
1. UsBectHo, uto tga = —— 1 90° < a < 180°. Haitnure
3HaYeHHE COS a. 8
2. Haitnure 3Ha4eHUE BRIpaAXeHHS

sin’54° + cos’126°
cos? 28° + cos? 62°
3. YnpocTHTe BEIpaXeHHE

+ 5\500545°.

sino +cos’o sina —cos’a
sinol + coso sino. — cosa

): (sino - cosa).

CamocrostennHas pa6ota N2 9.
Teopema 0 NNOWaAKN TPEyronbHUKa

Bapuanr 1

1. Ilycte BC=a, AC = b, £C = a. Menuanel A4, u BB,
TpeyronbHUKa ABC nepecekarorcs B Touke 0. Haitnure mio-
manb TpeyrojibHuKa AOB,.

2, Haitaurte miomianab BhITYKJIOTO YEThIPEXYroJabHUKA,
THaroHaJIH KOTOPOIo 32 cemub CM, a yTOJI MEXIY HUMHU pa-
BeH 45°.

3. [lyctb BC=a, AC=b, £C = a. U3 Bepuuunbl C Tpe-
yronbHuKa ABC nposeaeHa 6uccekrpuca CD. HaitnuTe ruto-
iaab TpeyrojbHuka ACD.

Bapuant 2
1. NMyctb ABC BC = a, AC= b, £C = a. Mennanbl A4,
1 BB, tpeyronbnunka A BC nepecekaiorcsa B touke 0. Hainure
miomanb TpeyroibHrKa AOC.
2. HaiimuTe IUI01ab BHIITYKIIOrO YeTHIPEXYTOIbHUKA, Tha-
TOHAJIA KOTOPOTO 8\5 CM U 5 cM, a YTOJI MEXITy HUMH paBeH 60°.
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3. lycts BC=a, AC=b, 2C = a. U3 Bepuunnbl C Tpe-
yroasHUKa ABC npoBeneHa 6uccekrpuca CD. Haitnure ruio-
uianb TpeyrojabHuka BCD.

CamocTonaTtenbHasi paborta N2 10.
Teopema cuHycoB

Bapuanr 1

1. B tpeyronsHuke ABC naHo: LA=a, ZB=p, AB=c.
Haiinurte 1iHy cTOpoHbI AC ¥ panuyc OKpYXHOCTH, ONUCaH-
HOU OKOJIO TPEYTrOJIbHHUKA.

2. B okpyxHOCTb paguyca R ¢ ueHTpoMm O BIIMCaH Tpe-
yrojbHUK ABC (£A = a. < 90°). Bokpyr TpeyrospHuka BOC
oInucaHa OKpyXHocTb. Haiiaute ee paauyc. (Yxazanue: uc-
MoJib3yHTe (hopMyy sin2a = 2sina cosa.)

3. B tpeyronsiuke ABC maHbl yribl LA = o, LB = ;
D — Touka nepecedyeHHUs1 OMcceKTpUC. Painyc OKpyXHOCTH,
OIMCaHHOM 0KoJo TpeyronbHuka ABC, paBeH R. Haitnure
pannyc OKpyKHOCTH, TIpOXosiileit yepe3 Touku A, D, B.

Bapuant 2

1. B tpeyronbuuke ABC maHo: ZA=aqa, ZB=8, BC=a.
Hajinure nuHy ctoposbl AC U pagnyc OKpY>XXHOCTH, OTTHCAH-
HOM OKOJIO TPEYTOJbHHKA,

2. B okpyXHOCTb paauyca R ¢ ueHTpoM O BIIMCaH Tpe-
yroiabHuk ABC (LA=qa, £ZB =3, a+ 3 <90°). Bokpyr Tpe-
yroabHuKa AOB onncaHa okpyxHocTb. HalinuTe ee pannyc.
(Yrazanue: ncrionv3yiite ¢popMyy sin2a = 2sina cosa.)

3. B tpeyronsHuke ABC nan yron ZA = a, D — Touka ne-
pecedyeHus OuccexTpuc. Paguyc oKpy>KHOCTH, ONTMCAHHOM
0KOJ10 TpeyronbHuKa ABC, paseH R. Haitnute panuyc oKpyx-
HOCTH, Npoxoasiuei yepe3 Touku B, D, C.

CamocToaTtenbHas paboraNe 11.
Teopema KOCUHYCOB

Bapuanr 1

1. CTopoHBI TPEYroJibHUKA paBHBI 6 CM U 8«/5 CM, yroJj
MeXAy HUMHU paBeH 45°. HaiinuTe MIMHY TpeThei CTOPOHBI
TpeyroJIbHUKA.
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2. B napannenorpaMme CTOPOHBI U OJIHA U3 JHAroHalen
paBHEI 4 cM, 6 cM, 7 CM COOTBETCTBeHHO. HaiinuTe miuHy apy-
roy IMaroHaJiu fnapasjiejaorpamma.

3. B tpeyroabsHuke ABC 3agaHbl cTopoubi AB=4, BC=5.
Ilnomane TpeyrojibHHKA paBHa 5\/3_ . Haiinute BricoTy, ory-
LlEHHYIO U3 BepIuMHbI B, ecnu 90° < £ZB < 180°.

BapuanT 2

1. CTOpoHHI TpeyroibHUKA paBHH 4 CM U 63 CM, yroj
Mexay HUMHU paBeH 30°. Haiiaure njiMHy TPETbEH CTOPOHBI
TPEYroJAbHUKA.

2. B napamienorpamMme CTOPOHBI MU OIHA U3 JUATOHAJICH
paBHEI 5 ¢M, 6 cM, 8 CM COOTBETCTBeHHO. HalinuTe miuHy apy-
roii IMaroHa Iy napajjieiorpamMma.

3. B tpeyronbHuke ABC 3a0aHbl CTOPOHBI AB=4\/§, BC=3.
IInowiane TpeyrojibHUKa paBHa 34/3. Haitnure BBICOTY, OIly-
HIEHHYIO M3 BepIlUHbI B, ecnu 90° < ZB < 180°.

CamocronTtennHasn pa6ora N2 12,
CkanspHoe npousBeaeHUe BeKTOpoB

Bapuant 1

1. Haiigute ckansipHoe NpoM3BelcHHE BEKTOPOB
m=3a—4bun="2a+ SB,ecnn’a\ = 2\/5, 13‘ = 3 ¥ yroj MEXIy
BEKTOpaMU aub paseH 30°.

2. B tpeyronbinke ABC naHo: AB=4, BC=6, ZB=90°.
Haiinute KocuHyc yria mexay meauaHaMu A4, v BB, naHHOro
TpEYyroJibHUKA.

3. HaiinuTe KOCHHYC yriia MEXIy IIPSIMbIMH, 3aIaHHBIMHU
ypaBHeHUSIMHU 3x —4y+8=0u 12x+ 5y — 19=0.

Bapnant 2
1. Haiinure cxansipHoe NMPOM3BEIEHUE BEKTOPOB
m=2a+3bun=4a- 55,ec1m]5| =2, f5| = 32 u yron mexay
BEKTOpaMH aub paBeH 45°.
2. B tpeyronbHuke ABC navo: AB=12, BC=6, ZB=90°.
Hainure xocuHyc yriaa mexny Menmadamu BB, u CC| naH-
HOFO TPEYTOJIbHHUKA.
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3. HaiinuTe KOCHHYC yrJla MEXAy NPSIMbIMU, 3aIaHHBIMU
ypaBHEHUSIMU 8x — 15y + 13=0u4dx+3y—11=0.

CamocToaTenbHan pabora N2 13.
MpaBunbHbIE MHOTOYrONILHUKY

Bapuanr 1

1. B npaBmjIbHOM MHOTOYroJbHHUKE OTHOILEHHE €ro CTO-
POHBI K PACCTOSTHUIO OT CTOPOHBI 10 [IEHTPa MHOTOYTOJIbHH -
Ka paBHO 243 OrnpenenuTe YUCIO CTOPOH 3TOr0 MHOTOYTOJIb-
HHKa.

2. B npaBWIbHOM HIECTUYTOJbHHUKE HARAWTE YIJIBI MEXIY
JNUATOHAIIMM, BBIXOASIIMMHA U3 ONHOM BEPIIUHBI.

3. ABCDEF — nipaBWJIbHBIN 11eCTUYTOJbHUK. [l1o1ans
TpeyroneHuka ABC paBHa S cm2. HaiiauTe mwiomans LIECTH-
VTOJILHUKA.

BapuanTt 2

1. B npaBMJIBHOM MHOTOYTOJIbHUKE OTHOLLIEHHUE €TO CTOpO-
HBI K paCCTOAHHIO OT CTOPOHBI 10 LICHTPA MHOI'OYTOJIbHHUKA

2J3
paBHO ——. Onpeuem/rr € YUCJIO CTOPOH 3TOr0 MHOIOYTOJIbHHUKA.

2. B nipaBHJIBHOM MSITHYTOJbHUKE HAMIWTE YroJl MeXIy
JMArOHAISIMHU, BBIXOISAIIMMY U3 OAHOM BEPIIMHEL.

3. [nomanb NpaBUJbHOrO 1ECTUYroabHMKa ABCDEF
paBHa S ¢cM?. Haiinure rorowans tpeyronbHuka ABC.

CamocTtoaTtensHan paborta N2 14,
BnucaHHas 1 oNUCaHHas OKPYXHOCTH

Bapuanr 1

1. Boxpyr mpaBUJBHOroO LIECTUYTOJbHHUKA ONMHCaHa
OKPYXHOCTb. B 3TOT XX€ 1I€CTUYTOJbHUK BIIMCAHA OKPYX-
HOCTb. Haitliyte OTHOLIEHHE PadUYCOB 3TUX OKPYXKHOCTEH.

2. BokpyT oxHOI U TOU Xe OKPYXHOCTH OIMCAHBI [pa-
BUJIbHBIE TPEYTOJIbHUK M YeTbIpeXyroabHUK. Haiinure oTHO-
LIEHHE IIoane aTux Guryp.

3. CropoHa ONMMCAaHHOTO MPaBUJIbHOIO YEThIPEXYTOJIb-
HYKa Ha 3 60Jibllie CTOPOHBI NMPaBUJIBHOIO TPEYIOJbHHUKA,
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BIIMCAHHOTO B TY Xe OKpYXHocTh. HalanTte cTopoHy Tpe-
YroJIbHHKA.

Bapuanr 2

1. Bokpyr MpaBUIbHOTO TPEYTrOJIbHUKA OTTMCaHA OKPYX-
HOCTb. B 3TOT Xe TpeyrojibHUK BNHMcaHa OKpyXHoCTh. Hali-
[MTE OTHOLLIEHHE PAIHYCOB STHX OKPYXHOCTEIA.

2. Bokpyr omHO# U TOM e OKPY>XHOCTYW ONHUCaHbl NMpa-
BUJIBbHBIC YETBIPEXYTOJIBHUK M IIECTUYTONbHUK. HaiiauTe ot-
HOIIIEHUE TToaae 3Tux Guryp.

3. CropoHa OnMcaHHOro MPaBWIBHOTO TPEYroIbHUKA Ha 5
00.1bllIe CTOPOHbI MTPaBUJIBHOIO Y€ ThIPEXYTOJbHHKA, BITMCAH-
HOTO B TY X€ OKPYXHOCTb. Halinute cTOpoHy TpeyrosbHHMKa.

CamocTtoatensHas pa6ota N2 15.
[AnuHa OKPYXHOCTU U NNowaas Kpyra

Bapuant 1

1. BeiyuciauTte paguyc OKpy>XXKHOCTH, [ILTMHA KOTOPOU paB-
Ha CyMMe€ JUTMHBI OKPYXKHOCTH € PaIUyCOM 9 CM U AJIUHBI AYTH
OKPYXHOCTH € paguycoM 20 cM M LIeHTpaibHbIM YIJioM 18°,

2. B Kpyr BnucaH MpsIMOYTOJIbHBIN TPEYTOJIbBHUK C KaTe-
TaMH, paBHbBIMHU 8 cM U 15 cM. Haiinure pasHocTh ruiowaaei
3TUX QUTYP.

3. B ceKTOp C LEHTPaIbHBIM YTJIOM 90° BIKCAH KpPYT Tak,
4TO OH KacaeTcs panuycoB U nyru. HaiiguTe oTHOIIIEHHE TLTO-
WIa ¥ CeKTOpa K IUIOLIAdH Kpyra.

Bapunant 2

1. BelyuciuTe paguyc OKpY>KHOCTH, THHA KOTOPO#t paB-
Ha Pa3HOCTH IIMHbBI OKPYXKHOCTH C paluycoM 16 cm U WK -
HBI OYTH OKPYXHOCTH ¢ panuycoM 40 cM M LHEHTPATBLHBIM
yrjoM 9°.

2. B Xpyr BrMcaH NpSMOYTOJIbHBIN TPEYTrOJAbHHUK C Kaie-
TaMH, paBHBIMH 5 ¢M M 12 cM. Haiinute pa3HOCTD TUIOLIAnE £
3TUX QUTYD.

3. B cexTop ¢ LeHTpaJibHbIM YTI0M 120° BriMcaH KpyrT Tak,
YTO OH KacaeTcs paauycoB U ayru. Haliaure oTHoLIeHUE TUT0-
LIaAM CEKTOpa K IUIOLIAIU Kpyra.

75



CamocToarenbHas pa6ota N2 16. lBuxeHus

Bapuanr 1

1. TpeyroabHuk A, B, C; cHMMeTpHYeH TPeyroibHUKY ABC
¢ BepuwiHaMu A (—1; 3), B (2; —4), C (4; 1) OTHOCHUTEJILHO
touku D (7, —1). HakauTe KoopauHaTel BEpunH 4,, B,, C,.

2. OKpYXHOCTb 3a1aHa YpaBHeHUEM (x + 3)? + (y — 2)2 = 16.
Ona moBepHyTa Ha yros 90° MpoTUB YaCOBOM CTPEJIKH OTHO-
CHUTEJBHO TOYKH A (—2; 1). HanuinTe ypaBHEHHWe NOJTyYeH-
HOM OKPY>XHOCTH.

3. Haiiaute KkoopauHaThl TOYKH, CAUMMETPUYHOMN TOY-
Ke A (1; 7) oTHOCUTENbHO NPSIMOM, 3aJaHHON YpaBHEHUEM
y=x+2.

Bapuant 2

1. TpeyroabHuK A B,C| CHMMETPUYEH TPeYroibHUKY ABC
¢ BepuimHaMu A (—4; 1), B (1; 3), C (3; —5) oTHOCHUTEJIbHO
To4YkH D (5; —1). Haiinure koopauHatel BepuuvH 4,, B, C,.

2. OKpYXHOCTb 3aaHa ypaBHeHHEM (x +2)° + (y — 3)2=16.
OHa noBepHyTa Ha yroy 90° no 4acoBoM CTpeJKe OTHOCH-
TeJbHO TOYKU A (—1; 2). Hanuinrte ypaBHeHUE MOJYy4YEHHOM
OKPYXHOCTH.

3. Hatiaute KOOpAUHATHI TOYKH, CHMMETPHUYHOMR TOY-
Ke A (7; 2) OTHOCUTEJIBHO MPSMOI, 3a0aHHOW ypaBHEHHEM
y=—x+3.

KoHTponbHblie padoTsl

KoHTponbHas pa6orta N2 1. Bektopbl

Bapuanr 1

1. ABCD — napannenorpamm, AB = a, AD = b, K € BC,
L e AD,BK: KC=2:3,AL: LD=3:2. HaiinuTte paznoxeHue
BEKTOpa KL o HEKOJIZTMHEApHbIM BEKTOpaM aub.

2. JaHa tpaneuus ABCD ¢ ocHoBaHUsIMU AD = 20
n BC =8, O — Touka nepeceyeHUs nuaroHasuei. Paszmoxure
BEKTOD DO 1o BektopaM AD = an AB = b.

3. duaroHanu pom6a AC = a, BD = b. Touka K € BD
n BK: KD=1: 3. Haiinute Bennqnﬂy‘RL
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4. B paBHOOeIpeHHOM TparieLMK OCTPbIi yTos1 paBeH 60°,
GokoBast CTOpOHa paBHa 12 cM, 60JIblilee OCHOBaHUE PaBHO
30 cM. HaitnuTe cpeaHIO0 TUHHUIO TPaNeLUH.

5. B npsimoyronbHuke ABCD u3BectHo, yto AD=a, DC=b,
O — Toyka nepeceyeHUs nuaroHajnei. Haiinute BeTUYNHY
AB + DO - OB + OC + CD)|.

Bapuanr 2

1. ABCD — napajnenorpamMmm, AD = Zz, AB=b,K e BC,
Le AD,BK: KC=3:4,AL : LD=4:3. Hailnute pa3joxeHue
BeKTOpa KL 110 HEKOJUIMHEAPHBIM BEKTOPaM a U b.

2. JlaHa tpaneuust ABCD ¢ ocHoBaHusiMu AD = 15
u BC =10, O — Touxa nepeceyeHus AuaroHane. Pasnoxure
BEKTOP BO no BEKTOpaM AD=awu AB = b.

3. duaronanu pom6a AC = a, BD = b. Touka K € AC

nAK: KC=2:3. HalinuTte BeTUYHUHY ﬁ)?l

4. B paBHOGeIpeHHOI Tpaneluy OCTPHIiA yroJi paBeH 60°,
60KOBasi cTOpoHa paBHa 10 cM, MEHbLLIEE OCHOBAHHUE PaBHO
14 cM. HaltauTe cpeaH1010 JUHHWIO Tpareuuu.

5. B npsimoyronbHuke ABCD u3BectHo, yto AB=a, BC=b,
O — Touka nepeceyeHus aguaroHaneil. Haitnure Benuuuny

TO—FC+0—D-@+D—CH.

KoHTponbHasa pabora Ne 2,
Metop koopauHaT

Bapuanr 1
1. YcraHOBUTE CBSI3b MEXIYy BEKTOpPaMH m = —38a + 39b

W= 3(25_15)+4(15_25].
5 3 3 5

2. Bektopbim = 2a — 3b U n = 3a + 2b pasIoXeHbl no He-
KOJUTHHEapHBIM BEKTOpaM a v b. Paznoxure BEKTOPHI anb
110 BEKTOpaM /M U .

3. YeTbIpexyroJibHUK UMEET BEPLIMHBI ¢ KOOpAUHATA-
MuA(l; 1), B(@3;5), C(9;-1), D(7;—5). Onpenenunte BUL
YeTBhIPEXYTOJbHUKA (C 000CHOBAaHMEM) U HalAUTE €ro 1ua-
FOHAJIM.
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4. HanmuuTte ypaBHEHUE OKPYKHOCTH C LIEHTPOM B TOUKE
C (=3; 1), npoxonsuieii yepe3 Touky A (2; 3).

5. Tpsimas / npoxonuT yepes Touku A (=3; 1) u B(1; =7).
HanwniuTe ypaBHeHHE NPpSMOK m, NPOXOIAIIEH Yepe3 TOUKY
C (5; 6) ¥ NEPIEHAUKYJISIPHOI NPSIMO¥A /.

Bapuanr 2
1. YCTaHOBKTE CBsI3b MeXIy BEeKTOpaMu m = —37a + 105

Wi = s(§5+15)_z(15+§5).
4 3 3

2. Bextopbi m = 3a — 2b v n = 2a + 3b pasnoxeHbl 1O He-
KOJIMHEapHbIM BEKTOPaM a 1 b. Pasnoxure BeKTOpbI @ M b
10 BEKTOpaM mt U .

3. YeTbipexyronbHMK UMEET BEPIIMHBI C KOOPAMHATAMU
A(=6; 1), B(2;5), C(4; 1), D (—4; —5). Onpenenute Bua
YeTHIpEXYToJbHHUKA (C 0O0OCHOBAHUEM) U HAMIUTE ero qua-
TOHAJIH.

4. HanuumTe ypaBHeHHE OKPYXXHOCTH C LIEHTPOM B TOU-
ke C (2; —=3), npoxoasuiei yepe3 TOuky A (—1; —2).

5. TlpssMmas / npoxoaut yepe3 Touku A (2; —1) u B(—3; 9).
HanuumTe ypaBHeHUE NIPSAMOH m, POXOIs1LEH Yepe3 TOUKY
C (3; 10) 1 nepneBANKYISIPHON NpsIMOH /.

KouTponbHas pabora N2 3.
CooTHoweHne MeXay CTOPOHAMU U YriaMu
TpeyronbHuka. CkanspHoe npon3seneHne BEKTOPOB

Bapuanr 1
1. YnpocTtuTe BbipaxeHHe
sin® ot + cos’ o + 3sin® ot - cosa + 3sino. - cos? o
sino, + coso
—2sing - CosQL.

2. B tpeyronvhuuke ABC LA=a, ZB=§, AB=c. Haitoute
TMJI0MIaAb TPEYTOJbHMKA U PaAMyC OKPYXXHOCTH, OMMCAHHOMN
OKOJIO HETO.

3. B napannenorpamme ABCD naHbl cTopoHbl AB =4 cM,
AD = 5\/5 CM U yron ZA = 45°. HalouTte aMaroHany napai-
JIe0OrpaMmMa M ero rionianb.
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4. Haiinute KOOpIHHATH BEKTOpa b, eCiIu ’b‘ Jv136.

bi a a {3 - 5} a yroJa MEXAy BEKTOPOM b ¥ TIOJIOXKHTENbHBIM

HaIpapJeHHEM OCH aBCLICC OCTPBIL.
5. BeIYMCIHTE CKalsipHOE NMpPOM3BEIEHHE BEKTOPOB
m=3a-2bun=2a+5becmmal{-31},5{2;-2}.

Bapuant 2

1. YipocTtuTe BhipaxKeHHe
-2sino. - cosa —

sin® o — cos® o — 3sin* o - cosa + 3sino - cos’ o
sino. — coso '

2. B tpeyroasHuuke ABC /A=, ZB=§, BC=a. Haiinute
TUIOMIAAb TPEYTOJbHUKA U PAIUYC OKPYXXHOCTH, OTIMCAHHOH
OKOJIO HETO.

3. B napamnenorpamMe ABCD naHbl CTOpOHBI AB =8 cM,
AD =33 cmu yroa £A = 60°. Haiinute nuaroHaau napai-
JieJlorpaMMa M €ro riouais.

4. Haitnute KOOpAMHATH BEKTOpa b, ecin ‘b' \/m

b 1 a, a{-3; 2}, ayron Mexiy BEKTOPOM b ¥ IONOXHTENIBHbIM
HarnpasJeHUeM OCH OPIMHAT TYIOH.

5. BpluMcIUTe CKaJlsipHOE MpPOU3BENeHHE BEKTOPOB
m=2a-3bun=3a+4becua{-23}, b{3~1}.

KoHTponbHas pa6ora N2 4.
ONnHa oKpyXHOCTU M NNOLWAAbL Kpyra

Bapuanr 1

1. Tpu nocnenoBaTebHbIE CTOPOHB Y€THIPEXYTOJIbHU-
Ka, OITMCAHHOTO OKOJIO OKPY>XHOCTH, OTHOCATCS Kak 3:4 : 5.
IlepuMeTp aTOro YeThHipexyroibHUKa paBeH 48 cMm. Haitnure
IUTMHBI €70 CTOPOH.

2. OKO0JiI0 MpaBUJBHOIO IIECTUYTOJBHUKA ONHCaka
OKPYXXHOCTb ¥ B HETO BIIMCaHA OKPYXHOCTb. [inHa 601blilc
OKPYXHOCTH paBHa 471. HaitnuTe ruiolanb KoJblia U IUIOIA b
LIECTHYTOJIbHUKA.

3. Xopna OKpy>XHOCTH paBHa 52 u crarusaer oyry B 90°.
HaiinuTe 1iMHy KyTH ¥ IUI01LANB COOTBETCTBYIOLIETO CEKTOPA.
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4. Haitnute pannyc cexTopa, eCJiv IUIOLIaab COOTBETCTBY-

JOILIETO CErMeHTa paBHa —3—1t - 43.

5. B TpeyrojibHUK BIMcaHa OKPYXHOCTb paauyca 3 cM.
HaianTte A1MHBI CTOPOH TPeyroJbHUKA, €CJIM OHA U3 HUX
pasmesieHa TOYKOM KacaHHWs Ha OTPE3KM JUIMHOM 4 CM U 3 cM.

Bapuanr 2

1. Tpu nocnenoBaTeIbHbIE CTOPOHE! YeThIPEXYTOJbHU -
Ka, ONTMCAHHOTO OKOJIO OKPYXHOCTH, OTHOCATCSI Kak 4 : 5: 6.
IlepuMeTp 3TOrO YeTHIpEXYyroibHMKa paBeH 80 cM. Haiinnre
JUTMHBI €70 CTOPOH.

2. OKo0J10 MPaBUJILHOTO TPEYroJIbHUKA OMUCAaHa OKPYX-
HOCTb U B HETO BIHMCAHA OKPYXHOCTb. JIMHA MeHbIlIeH
OKPYXHOCTH paBHa 8n. HaiiiMTe Iutoians KoJiblia M [I01anb
TPEYTOJIbHHKA.

3. Xopaa oKpyXHOCTH paBHa 6 W CTArMBaeT ayry B 60°.
Haitnure uiMHy IyTH U IUIOLIANb COOTBETCTBYIOIETO CEKTOPA.

4. Haiimute paguyc ceKTopa, €CJIM IUIoIanbh COOTBETCTBY-
IOLLIEro CerMeHTa papHa 3 — 9.

5. B TpeyroJILHUK BIMCAHA OKPYXHOCTb paauyca 4 cM.
Hajiingyte 0IMHBI CTOPOH TPEYTOJBHHUKA, €CIM OJHA U3 HUX
pasliecHa TOYKOM KacaHUs Ha OTPE3KM JUIMHON 4 CM U 5 CM.

KoHuTponbHasa pabota N 5. ABuxeHus

Bapuanr 1

1. Touka A (—2; 3) cumMmMeTpHyHa Touke 4, (6; —9) oTHO-
CUTEJIBHO TOYKM B. Halinure KoOpauHaTel TOYKY B.

2. J1an TpeyronbHUK ABC ¢ BepiinHamMu A (2; 1), B(—6; 1),
C(=1;5). Tpeyronphuk A, B,C; CMUMMETPUYEH TPEYTOJILHUKY
ABC OTHOCHUTEJILHO TIpSIMOii, 3alaHHON ypaBHEHHEM X = 1.
Hailante xoopanHaThI BEPLIMH A, B C,.

3. Hariaute BeKTOp @ NapajuieIbHOTO NMepeHoca, Mpu Ko-
TOPOM IpsMas y = 3x — 2 NepexoauT B NpsaAMYyIo y = 3x + 4,
a npsiMast 3x + 2y = 2 1IepeXoauT B MpsiMylo 6x + 4y = 3.

4. B pesynbTaTe noBopoTa BOKpYr Toukd B (1; 2) Ha 60°
NIPOTHB YaCOBOM CTPENIKM TOUKA A (4; 2) niepeliia B TOUKY A,.
Haitnnte KoOpAMHATBI 3TOH TOUKH.
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5. Ilpsimast m 3agaHa ypaBHeHueM 3x + 2y — 5 = 0. Ilps-
Masi n CAMMETPUYHA NPSIMOM m OTHOCHTEJIBHO TOUYKH B (2; 3).
Hanuumre ypaBHeHHE TpAMOH n.

Bapunanr 2

1. Touka 4 (-3; 1) cumMeTpryHa Touke 4, (9; —5) oTHO-
CHUTeJIbHO TOYKH B. HaiinuTe KoOpAMHATH TOYKH B.

2. 1aH TpeyronbHUK ABC ¢ BepiuimHaMu A (—4; 5), B(1; 5),
C(=3; —1). TpeyronbHuk A, B, C; CHMMETPHYEH TPEYTONBHUKY
ABC OTHOCHUTEIbHO NIPAMOH, 3aJaHHOI ypaBHEHHEM y = |.
Haiinute koopauHatel Bepum 4, B, C.

3. Hatinure BekTOp @ MapajuleIbHOIO IIepeHoca, IPH KO-
TOPOM IpsiMasi y = 2x — 1 nepexomauT B psAMYIO y = 2x + 3,
a ipamas 2x + 3y = | nepexonmT B NpsiMyio 4x + 6y = 5.

4. B pesyabTate noBopoTa BOKPYT TOYku B (2; 1) Ha 30°
TMIPOTHB YacOBOH CTpeJIKM Touka A (6; 1) nepewiia B TOYKy A,.
Haitnyte KOOpAHMHATHI 5TOM TOUKH.

5. Ilpsimast m 3anana ypaBHeHueM 2x + 3y — 7 = 0. [Ipsa-
Masl # CHMMETPHYHA [PSIMON m OTHOCHTEIBHO TOUKH B (3; 2).
Hanuwure ypaBHEeHHe pIMOH A.

KoHtponbHan patorta N2 6.
Wrorosas no nporpamme 9 knacca

Bapuanr 1

1. B napamnenorpamme ABCD touka F € AC, AE : EC=
=1:5. Pa3jioXuTe BEKTOP CE 1o BEKTOpaM a=ADnb = CD.

2. Haitoure KOCHHYC yI/la MEXIY BEKTOpaMu m = 2a — 3b,
n=a+ 25, €CIIu \5[ =2, '5‘ = \/§ M YTOJI MEXIY BEKTOPaMH a
ub paBeH 30°.

3. Okono kpyra paguyca R onMcaH NpaBUIbHBIN 1I€-
CTUYroJbHHUK. HalauTe pasHOCTh MeXAy TUIOMIANbIO LIECTH -
VTOJIbHUKA M KpYra.

4. Hanuiunte ypaBHEHHE OKPY>XXHOCTH, CHMMETPKYHO#H
OTHOCUTENBHO TOUKH A (—1; 3) OKpYKHOCTH, 331aHHOM YpaB-
HeHneM x> + y? —4x + 6y = 0.

5. IlepBast OKpYXHOCTb pannyca 4 cM Kacaetcs TpeX CTO-
POH NPSIMOYTOJIBHUKA. BTOpast OKpy>KHOCTb KacaeTcst IIepBoi
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BHEIIHUM 00pa3oM, a TaKXKe KacaeTcsi CTOPOH IIPSIMOTO yIJia.
Haitnute MakCHMAJIBHBINH paguyc BTOPOI OKPYXKHOCTH, eCITH
CTOPOHBI NIPSIMOYTOJIBHUKA PaBHBI 8 cM 1 12 cM.
Bapuant 2

1. B napamnenorpamme ABCD touka £ € BD, BE : ED =
=1: 4. Paztoxure Bektop DE 1o Bektopama = AD ub = CD.

2. Haiioyte KOCHHYC yIJIa MEXY BEeKTOpaMHU m=2a+ 35,
5’ =f3u YIOJ MEXIY BEKTOPaMH @

n=a-2b,ecnu ]Zz‘ =2,
nb paseH 30°.

3. Okono xpyra paguyca R onMcaH HpaBUIbHBIA Tpe-
yroiabHUK. Haiigute pasHoCTh MeXIy IUIOIIANbIO TPEYTOib-
HHKa M Kpyra.

4. Hanuinure ypaBHEeHHE OKPYXKHOCTH, CHMMETPHUYIHOMN
OTHOCHUTEJBHO TOUKH A (—2; 3) OKpYXKHOCTH, 3aJaHHOH ypaB-
HeHHeM x° + y> + 6x — 4y = 0.

5. TlepBast OKpYXHOCTb paquyca 9 cM KacaeTcs TpexX CTO-
POH NPsIMOYTONbHHKA. BTOpast oKpy:KHOCTb KacaeTcs IIepBOii
BHEITHMM 00pa3oM, a TAKXKe KacaeTcsi CTOPOH IIPSIMOTO yIJia.
Haiinyre MakCUMabHbIR paguyc BTOPOil OKPY>XKHOCTH, eCJTH
CTOPOHBI NPAMOYTOJIbHYKA paBHBI 18 cM 1 20 cMm.

KoHTponbHas pabota N2 7.
WTorosas no Kypcy reometpun (7-9 knaccbi)

Bapuanr 1

1. B paBHOOEeApEHHBIN TPEYTOJbHUK C OCHOBaHHMEM 10 cMm
1 6G0KOBOH CTOPOHOH 5\/5 CM BIIMCaH KBaapaT Tak, YTO [IBE
€ro BepILMHBI jieXaT Ha OCHOBAHMH, a Ipyrue ABe BepIIHHbI —
Ha 60KOBBIX cCTOpoHax. Haitnure ctopoHy KBaapara.

2. Haiinure ruioliagb Kpyra, BIMCaHHOrO B poM0O ¢ 1ua-
roHajIsIMH, paBHBIMH 12 ¢cM U 16 cM.

3. Haiinure niuny Meauansl BM tpeyroibHuka ABC, ec.iv
KOOpAMHATBI BEPIINH TpeyToabHUKa A (2; 5), B(0;0), C (4; 3).

4. Touka M sinsieTcs cepedrHo OOKOBOI CTOpOHBI AB
tpaneunu ABCD. Haitaute nnoianb Tpaneuuu, eCiau IJ10-
manb TpeyroibHuka MCD paBHa 28 cm?2,
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5. OxkpyXHOCTb painyca 2 cM, LIeHTp O KOTOPOH JIeXUT
Ha runoreHy3e AC npsiMOyroJabHOro Tpeyroibunka ABC, Ka-
caeTcs ero KaretoB. Haiinurte mnowmans tpeyroapbuuka ABC,
ecn OA = /5 cm.

Bapnanr 2

1. B paBHOGeApEeHHBI TPEYTOJILHUK C OCHOBaHHMEM 14 cM
U1 OOKOBOI CTOPOHOMH 7\/5 CM BITUCAH KBanpaT TakK, 4To ABE
€T0 BEpIIMHBI JIeKaT Ha OCHOBAHWH, a IPYTHE IBE BepLIMHBI —
Ha 60KOBBIX cTOpoHax. HaiauTte cTopoHy KBanpaTa.

2. Haitnute 1utolanb Kpyra, BMUCAHHOTO B pOMO ¢ IMa-
TOHAJNAMM, paBHBIMHU 16 cM 1 30 cM.

3. Hasiaute iy Menuansl CP TpeyronbHuka ABC, ecnu
KOOpAMHATHI BEPIIMH TpeyroibHuka A (—3; —2), B(—13; 14),
C(0; 0).

4. Touka M siBngercs cepeIMHON GOKOBOM CTOpOHBI AB
tpaneuun ABCD. Haitoure miomanp tTpeyroibHuka MCD,
€CJIM IUTOILAAb Tpaneluy paBHa 38 cm2.

5. OkpyXHOCTb paamnyca 3 cM, eHTp O KOTOPOH JIEXKUT
Ha runoTteHy3e AC NpsiMOYTOJIbHOTO TpeyronbHuKa ABC, Ka-
caetcd ero xaretoB. Haiinure rutoinanb TpeyroibHuka ABC,
ecn 04 = V10 oM.
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